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Kıymetli Hemşehrilerim,
Kadim medeniyetlerin izlerini taşıyan, üretimiyle Türkiye’ye güç veren, 

kültürüyle gönülleri buluşturan güzel Kayseri’mizden sizleri sevgi, saygı ve 
muhabbetle selamlıyorum.

Şehirler yalnızca binalardan, yollardan ve meydanlardan ibaret değildir. 
Şehirler; hafızadır, kültürdür, insan hikâyeleridir. Geçmişten aldığı ilhamı 
geleceğe taşıyabilen şehirler, medeniyet yolculuğunda daima öncü olurlar. 
İşte Kayseri, bu anlayışın en güçlü temsilcilerinden biridir.

Kültepe’den Erciyes’e, Soğanlı Vadisi’nden Kayseri Kalesi’ne uzanan 
tarihî mirasıyla; sanayisi, ticareti, tarımı, turizmi, sporu ve kültürüyle 
büyüyen Kayseri’miz, bugün sadece Anadolu’nun değil, Türkiye’nin örnek 
şehirlerinden biri olarak yükselişini sürdürmektedir.

Bizler, Büyükşehir Belediyesi olarak şehrimizi yönetirken yalnızca 
bugünün ihtiyaçlarını değil, yarının hedeflerini de düşünerek hareket 
ediyoruz. Çünkü şehircilik; günü kurtarmak değil, geleceği planlamaktır.

Bu anlayışla hayata geçirdiğimiz yatırımlar neticesinde Kayseri 
Büyükşehir Belediyesi, bütçesinin yaklaşık yüzde 50’sini yatırıma ayıran 
bir belediye olarak Türkiye’deki 30 büyükşehir arasında örnek gösterilen 
bir konuma ulaşmıştır. Son beş yılda üç kez birinci, iki kez ikinci olarak 
elde edilen bu başarı; planlı yönetimin, mali disiplinin ve milletimize 
duyduğumuz hizmet aşkının eseridir.

Bizim belediyecilik anlayışımızın merkezinde insan vardır. Kültür vardır. 
Çevre vardır. Bilim vardır. Gençlik vardır ve en önemlisi, gelecek vardır.

Bugün Kayseri, sahip olduğu birikim ve vizyonla uluslararası alanda 
da dikkat çekmektedir. 2027 Türk Dünyası Kültür Başkenti ünvanıyla Türk 
dünyasının kültürel buluşma noktalarından biri olmaya hazırlanırken, 
2029 Dünya Spor Başkenti ünvanı ile de sporun, gençliğin ve sağlıklı 
yaşamın küresel ölçekte temsilcilerinden biri olma yolunda emin adımlarla 
ilerlemektedir.

Bir taraftan tarihî eserlerimizi ayağa kaldırıyor, kültürel mirasımızı 
koruyoruz; diğer taraftan Türkiye’nin toplu ulaşım sektöründeki ilk Rüzgâr 
Enerji Santrali projesini hayata geçirerek çevreci şehircilik anlayışımıza yeni 
bir boyut kazandırıyoruz.

Bir taraftan müzeler kuruyor, kültürel değerlerimizi gelecek nesillere 
aktarıyoruz; diğer taraftan Erciyes’i dört mevsim yaşayan dünya çapında bir 
turizm merkezi haline getiriyoruz. Bu sezon ulaşılan 3,3 milyon ziyaretçi 
sayısı, Kayseri’nin turizmdeki yükselişinin en somut göstergelerinden biridir.

Bir taraftan gençlerimizin sporla, sanatla ve bilimle buluşması için 
yatırımlar gerçekleştirirken; diğer taraftan ulaşım altyapımızı güçlendirmek 
adına Kartal Katlı Kavşağı başta olmak üzere şehrimizin dört bir yanında 
önemli projeleri hayata geçirip, adeta kenti şantiye alanına çeviriyoruz.

Şehrimizin merkezinde olduğu kadar kırsal mahallelerimizde de üretimi 
desteklemeyi sürdürüyoruz. Son yıllarda tarım ve hayvancılık alanında 
gerçekleştirilen destekler, çiftçimizin yanında olduğumuzu göstermekte; 
sürdürülebilir kalkınmanın ancak üretimle mümkün olacağını ortaya 
koymaktadır. Çünkü biz biliyoruz ki medeniyet; sadece şehir merkezlerinde 
değil, kırsalıyla, çiftçisiyle, üreticisiyle bir bütündür.

Değerli Hemşehrilerim,
Şuan okuduğunuz Büyükşehir Bülteni de işte bu anlayışın bir yansımasıdır. 

Bu sayımızda şehrimizin dört bir yanında devam eden yatırımları, kültür ve 
sanat faaliyetlerini, sosyal belediyecilik çalışmalarını, gençlik projelerini, 
çevre yatırımlarını, spor organizasyonlarını ve Kayseri’ye değer katan 
hizmetleri ayrıntılarıyla bulacaksınız.

Her sayfasında emeğin, vizyonun ve ortak aklın izlerini taşıyan bu 
bülten; sadece yapılan hizmetlerin bir özeti değil, aynı zamanda Kayseri’nin 
büyüyen hikâyesinin de bir kaydıdır.

Çünkü biz Kayseri’de yalnızca belediyecilik yapmıyoruz.
Bir şehir modeli ortaya koyuyoruz.
Tarihi koruyan,
Kültürü yaşatan,
İnsanı merkeze alan,
Bilimi destekleyen,
Çevreyi gözeten,
Üretimi teşvik eden,
Sporu ve gençliği güçlendiren,
Geleceği planlayan bir şehir vizyonunu hep birlikte inşa ediyoruz.
16 ilçemizle, tüm kurumlarımızla, sivil toplum kuruluşlarımızla ve 

kıymetli hemşehrilerimizle omuz omuza vererek Kayseri’mizi daha güçlü 
yarınlara taşımaya devam edeceğiz.

İnanıyorum ki geçmişine sahip çıkan, değerlerini koruyan ve geleceğe 
güvenle yürüyen şehirler, sadece bugünü değil, yüzyılları şekillendirir.

Bu duygu ve düşüncelerle; şehrimize değer katan tüm çalışma 
arkadaşlarıma, kurumlarımıza ve bizlere her zaman destek olan kıymetli 
hemşehrilerime teşekkür ediyor, sizleri sevgi ve saygıyla selamlıyorum.

Dr. Memduh Büyükkılıç
Kayseri Büyükşehir Belediye Başkanı
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Kayseri Büyükşehir Belediye Başkanı Dr. 
Memduh Büyükkılıç, Kayseri’nin TÜRKSOY 
tarafından 2027 Türk Dünyası Kültür Başkenti 
ilan edildiğini duyurdu. Tarihi mirası, kültürel 
zenginliği ve vizyon projeleriyle öne çıkan Kayseri, 
Türk dünyasının kültürel buluşma noktası olmaya 
hazırlanıyor.

Büyükşehir Belediye Başkanı Dr. Memduh 
Büyükkılıç, uzun süredir yürütülen çalışmaların 
ardından beklenen müjdeyi vererek, Kayseri’nin 
Uluslararası Türk Kültürü Teşkilatı 
(TÜRKSOY) tarafından 2027 yılı Türk 
Dünyası Kültür Başkenti seçildiğini 
duyurdu.

“Anadolu’nun önsözü” olarak 
nitelendirilen Kayseri, 6 bin yıllık 
geçmişi, Kültepe’den günümüze 
uzanan köklü tarihi ve kültürel 
mirasıyla bu ünvanı almaya hak 
kazandı. Şehir, hem geçmişin 
izlerini taşıyan tarihi yapıları 
hem de kültürel değerlerin 
yaşatılmasına yönelik restorasyon 
ve dönüşüm projeleriyle dikkat 
çekiyor.

Başkan Büyükkılıç, yaptığı 
açıklamada, bu ünvanın sadece Kayseri için 
değil tüm Türkiye ve Türk dünyası için büyük bir 
anlam taşıdığını vurgulayarak, “Kayseri’mizi Türk 
dünyasının kültür merkezi haline getirecek bu 
önemli adım, ortak tarih ve değerlerimizi daha 
güçlü şekilde geleceğe taşıyacaktır” dedi.

TÜRKSOY’un 1993 yılında Azerbaycan, 
Kazakistan, Kırgızistan, Özbekistan, Türkmenistan 
ve Türkiye tarafından kurulduğunu hatırlatan 

Büyükkılıç, teşkilatın Türk kültürünü koruma, 
yaşatma ve uluslararası düzeyde tanıtma amacıyla 
önemli çalışmalar yürüttüğünü ifade etti.

Başkan Büyükkılıç’tan Teşekkür
Başkan Dr. Memduh Büyükkılıç, Kayseri’nin 

2027 Türk Dünyası Kültür Başkenti ilan edilmesi 
sürecine katkı sunan devlet erkânına da 
teşekkür ederek, “Başta Cumhurbaşkanımız 
Sayın Recep Tayyip Erdoğan olmak üzere, 
Kültür ve Turizm Bakanımız Sayın Mehmet Nuri 

Ersoy’a, Kayseri Valimiz Sayın Gökmen Çiçek’e, 
kıymetli Kayseri milletvekillerimize ve değerli 
TÜRKSOY yetkililerimize şehrimize verdikleri 
güçlü destekten dolayı şükranlarımı sunuyorum. 
Hep birlikte uyum içerisinde yürüttüğümüz bu 
süreç, Kayseri’mizi uluslararası alanda hak ettiği 
noktaya taşımıştır” ifadelerini kullandı.

Kayseri’nin bu başarıya ulaşmasında, 
Büyükşehir Belediyesi öncülüğünde yürütülen 

kapsamlı çalışmalar etkili oldu. Kayseri Turizm 
Master Planı kapsamında hayata geçirilen 
projeler, gastronomiden sanata, spordan kültüre 
kadar birçok alanda şehrin cazibesini artırdı. Aynı 
zamanda ulusal ve uluslararası platformlarda 
yürütülen tanıtım faaliyetleri, Kayseri’nin 
görünürlüğünü önemli ölçüde yükseltti.

Öte yandan, Kültür ve Turizm Bakanlığı 
tarafından düzenlenen Kültür Yolu Festivali’nin 
2025 yılından itibaren Kayseri’de de 

gerçekleştirilecek olması, şehrin 
kültürel dinamizmini daha da 
güçlendirdi. 

Gastronomi alanında UNESCO 
Kreatif Şehirler Ağı’nda yer 
alan Kayseri’nin bu alandaki 
konumunun kalıcı hale getirilmesi 
için de girişimler sürüyor. Ayrıca 
“Dünya Spor Başkenti” unvanı için 
yapılan başvurular da Kayseri’nin 
uluslararası vizyonunu ortaya 
koyuyor.

Kayseri, Türk Dünyasının 
Ortak Buluşma Noktası Olacak

Kayseri Büyükşehir Belediyesi, 
kamu kurumları, üniversiteler ve 

sivil toplum kuruluşlarıyla birlikte yürütülen bu 
süreçte, şehri sadece bir kültür başkenti değil, 
aynı zamanda Türk dünyasının ortak buluşma 
noktası haline getirmeyi hedefliyor.

2027 yılında düzenlenecek etkinliklerle 
birlikte Kayseri’nin, Türk dünyasının kültürel 
mirasını daha geniş kitlelere ulaştıran önemli 
bir merkez olması bekleniyor. Bu gelişme, şehrin 
turizm potansiyeline de büyük katkı sağlayacak.

BAŞKAN BÜYÜKKILIÇ, MÜJDEYİ VERDİ:

KAYSERİ, 2027 TÜRK DÜNYASI

KÜLTÜR
BAŞKENTİ
OLDU

KÜLTÜR
BAŞKENTİ
OLDU
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KARTAL KATLI KAVŞAĞI’NDA
ÇALIŞMALAR ARALIKSIZ SÜRÜYOR

Kayseri Büyükşehir Belediye Başkanı Memduh Büyükkılıç’ın ulaşım 
alanındaki önemli vizyon yatırımlarından biri olan Kartal Katlı Kavşağı 
Projesi’nde gece çalışmaları başladı. Dünya Bankası finansmanı ve İller 
Bankası A.Ş. koordinasyonunda yürütülen projede ekipler, çalışmalarını 
saat 24.00’e kadar aralıksız sürdürüyor.

Kayseri Büyükşehir Belediyesi’nin şehir ulaşımına uzun vadeli 
katkı sağlayacak önemli yatırımlarından biri olan Kartal Katlı Kavşağı 
Projesi’nde çalışmalar tüm hızıyla devam ederken, proje kapsamında 
gece mesaisi de başladı.

Kayseri Büyükşehir Belediye Başkanı Dr. Memduh Büyükkılıç, 
şehrin ulaşım altyapısını daha güçlü, güvenli ve sürdürülebilir hale 
getirecek projede ekiplerin yoğun bir çalışma temposuyla görev 
yaptığını belirterek, “Şehrimizin vizyon projelerinden biri olan Kartal 
Katlı Kavşağı’nda gece çalışmalarımız başladı. Tüm hızımızla devam 
ediyoruz. Rabbim utandırmasın” ifadelerini kullandı.

Dünya Bankası finansmanı ve İller Bankası A.Ş. koordinasyonunda 
yürütülen “İklim ve Afetlere Dayanıklı Şehirler Projesi” kapsamında 
hayata geçirilen yatırımda, gündüz çalışmalarına ek olarak gece 
saatlerinde de yoğun bir mesai gerçekleştiriliyor. Ekipler, projenin 
planlanan takvim doğrultusunda ilerlemesi amacıyla saat 24.00’e kadar 
sahada çalışmalarını sürdürüyor.

Büyükşehir Belediyesi’nin ulaşım yatırımları arasında özel 
bir yere sahip olan proje, şehir içi trafik akışını rahatlatmayı, ana 
arterlerde kesintisiz ulaşımı güçlendirmeyi ve bağlantı yollarının 
kapasitesini artırmayı hedefliyor. Etaplar halinde sürdürülen çalışmalar 
tamamlandığında, bölgedeki trafik yükünün önemli ölçüde azalması ve 
ulaşım konforunun artması öngörülüyor.

Sadece ulaşım altyapısına katkı sunmakla kalmayacak olan yatırım, 
aynı zamanda iklim değişikliğine ve afet risklerine karşı daha dirençli 
şehirler oluşturulması hedefi doğrultusunda da önemli bir adım olarak 
öne çıkıyor. Bu yönüyle proje, sürdürülebilir şehircilik vizyonunun somut 
örneklerinden biri olarak dikkat çekiyor.

Kayseri Büyükşehir Belediyesi, Başkan Büyükkılıç’ın öncülüğünde 
kentin geleceğine yön verecek stratejik yatırımları kararlılıkla 
sürdürürken, Kartal Katlı Kavşağı Projesi’nde gece-gündüz devam eden 
çalışmalarla şehrin ulaşım geleceğini şekillendirmeye devam ediyor.

BAŞKAN BÜYÜKKILIÇ’IN VİZYON PROJESİNDE GECE MESAİSİ:
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Kayseri Büyükşehir Belediyesi tarafından 
hayata geçirilen DSİ–Yeni Sanayi Katlı Kavşağı 
Projesi’nde çalışmalar aralıksız sürüyor. 
Projenin önemli etaplarından birinde sıcak 
asfalt uygulamalarına başlanırken, kalan 
imalatların da kısa sürede tamamlanarak 
kavşağın hizmete açılması hedefleniyor.

Büyükşehir Belediyesi, kent ulaşımını 
daha güvenli, konforlu ve sürdürülebilir 
hale getirecek yatırımlarına hız kesmeden 
devam ediyor. Büyükşehir Belediye Başkanı 
Memduh Büyükkılıç yönetiminde yürütülen 
ulaşım projelerinin önemli halkalarından 
biri olan DSİ–Yeni Sanayi Katlı Kavşağı 
Projesi’nde çalışmalar yoğun bir tempoda 
sürdürülüyor.

Sıcak Asfalt Serim Çalışmalarına Başlandı
Kayseri’nin ulaşım altyapısını 

güçlendirmek ve şehir içi trafik akışını 
daha etkin hale getirmek amacıyla inşa 
edilen projede önemli bir aşamaya daha 

geçildi. Kayseri Büyükşehir Belediyesi 
Fen İşleri Daire Başkanlığı koordinesinde 
yürütülen çalışmalar kapsamında kavşağın 
belirli bölümlerinde sıcak asfalt serim 
çalışmalarına başlandı.

Ekipler, bir yandan sıcak asfalt 
uygulamalarını titizlikle sürdürürken, 
diğer yandan projedeki kalan imalatların 
tamamlanması için çalışmalarını aralıksız 
devam ettiriyor. Projenin tüm etaplarının 
kısa sürede tamamlanarak vatandaşların 
hizmetine sunulması hedefleniyor.

DSİ–Yeni Sanayi Katlı Kavşağı’nın 
tamamlanmasıyla birlikte bölgedeki 
trafik yoğunluğunun azaltılması, ulaşım 
sürelerinin kısaltılması ve sürücülere daha 
güvenli bir seyahat imkânı sunulması 
bekleniyor. Büyükşehir Belediyesi, modern 
şehircilik anlayışı doğrultusunda hayata 
geçirdiği yatırımlarla Kayseri’nin ulaşım 
vizyonuna katkı sunmayı sürdürüyor.

BÜYÜKŞEHİR’DEN
DSİ-YENİ SANAYİ KATLI
KAVŞAĞI’NDA SICAK ASFALT 
MESAİSİ
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Kayseri Büyükşehir Belediyesi’nin katkılarıyla 
hayata geçirilen ‘Mekanik Ayırma ve ATY Üretim 
Tesisi’ açılış töreni, Dünya Çevre Günü’nde 350 
milyon TL’lik yatırımla Büyükşehir Belediye 
Başkanı Dr. Memduh Büyükkılıç ve il protokolünün 
katılımlarıyla gerçekleştirildi.

Doğal kaynakların korunması, enerji 
verimliliğinin artırılması ve çevre dostu 
uygulamaların yaygınlaştırılması hedefleri 
doğrultusunda çalışmalarını kararlılıkla sürdüren 
Büyükşehir Belediyesi, gelecek nesillere daha 
yaşanabilir bir çevre bırakma sorumluluğuyla 
faaliyetlerine devam ediyor. Bu kapsamda, Kayseri 
Büyükşehir Belediyesi, çevreci belediyecilik 
anlayışı doğrultusunda hayata geçirdiği yatırım ve 
projelerle 5 Haziran Dünya Çevre Günü’nü anlamlı 
bir hizmetle taçlandırdı.

Tamamıyla sıfır atık felsefesine uygun şekilde 
Molu mevkiinde faaliyete geçirilen Katı Atık 
Düzenli Depolama Tesisi’nde gerçekleştirilen 
Mekanik Ayrıştırma ve Atıktan Türetilmiş Yakıt 
Tesisi açılış törenine Kayseri Büyükşehir Belediye 
Başkanı Dr. Memduh Büyükkılıç’ın yanı sıra TBMM 
Milli Savunma Komisyonu Başkanı, AK Parti 
Kayseri Milletvekili Hulusi Akar, AK Parti Kayseri 
Milletvekili Sayın Bayar Özsoy, AK Parti Kayseri 
İl Başkanı Hüseyin Okandan, Melikgazi Belediye 
Başkanı Mustafa Palancıoğlu, Çevre, Şehircilik ve 
İklim Değişikliği İl Müdürü Mehmet Fatih Namık 
Öztürk ve il protokolü katıldı.

Saygı duruşunda bulunulmasının ardından 
İstiklal Marşı’nın okunmasıyla başlayan törende 
konuşan Başkan Büyükkılıç, “Önemli bir yatırım. 
Bugün malum 5 Haziran Dünya Çevre Günü. 
Dolayısıyla sözde değil özde yatırımlarla 
gerçekten çevreci anlayışı hayata geçirecek bir 
hizmetimiz için açılış yapıyoruz” dedi.

“Gelecek Nesillere Karşı Sorumluluğumuz 
Var”

Belediyeciliğin sadece yol, kaldırım gibi 
klasik hizmetlerle sınırlı olmadığına vurgu 
yapan Büyükkılıç, Mekanik Ayırma ve ATY Üretim 
Tesisi’ne dair teknik bilgiler aktardı. Başkan 
Büyükkılıç, Dünya Çevre Günü’nü tebrik ederek, 
“Gelecek nesillere karşı sorumluluğumuz var. Her 
alanda olduğu gibi çevre bağlamında da bu bizim 
olmazsa olmazımız. Bu açıdan hem mekanik 
ayrıştırma ve atıktan türetilmiş yakıt üretim 

tesisimizi hayata geçiriyoruz. Çevreye duyarlı 
belediyecilik anlayışıyla gerek merkezde gerekse 
taşramızda Büyükşehir ve ilçe belediyeleri olarak 
el ele vermek suretiyle, Bakanlığımızın talimatları 
il müdürlüğümüzün de bizimle olan iş birliği ile 
çalışmalarımızı sürdürüyoruz” diye konuştu.

“Türkiye’nin Sayılı Çevre Yatırımlarından 
Biri Olarak Öne Çıkıyor”

Büyükkılıç, Kayseri Büyükşehir Belediyesi’nin 
çevreci vizyonuna dikkat çekerek, “Sıfır atık 
vizyonumuzun ve sürdürülebilir kalkınma 

hedefimizin en güzel örneklerini sergilerken 
çevreyi koruyan, atıkları ekonomiye kazandıran 
ve enerji üretimine katkıda bulunan bir yaklaşım 
sergiliyoruz. Kayseri Büyükşehir Belediyesi olarak 
çevre yatırımlarını bir maliyet değil, gelecek 
nesillere karşı ve şehrimize karşı sorumluluğumuz 
olduğu bilinciyle hareket ediyoruz. Bu anlayışla 
R Enerji iş birliğinde hayata geçirdiğimiz 
Mekanik Ayrıştırma ve ATY Üretim Tesisimiz, 
sadece Kayseri’nin değil, Türkiye’nin sayılı çevre 
yatırımlarından biri olarak öne çıkıyor” ifadelerini 
kullandı.

“350 Milyon TL’lik Yatırımdan Söz Ediyoruz”
Tesisin yatırım maliyetinin 350 milyon 

TL olduğunu kaydeden Başkan Büyükkılıç, 
“Toplamda 27 bin metrekare alan üzerine kurulan 
5 bin metrekare kapalı alanı olan ve maliyeti 
350 milyon TL olan bir yatırımdan söz ediyoruz. 
Saatte 60 ton, günde 1200 ton evsel atık işleme 
kapasitesine sahip olan bu tesisimiz her gün 
yaklaşık 80 adet çöp toplama aracı ve 10 adet 
72 metreküplük semitreyler ile toplanan atıkları 
burada modern teknolojilerle ayrıştırılacaktır. 
Bu yatırımın en önemli özelliği ekonomik olarak 
değere dönüştürme açısından bütçemize katkıda 

bulunuyor. Mekanik ayrıştırma tesisimizde 
günlük yaklaşık 50 ton geri dönüştürülebilir 
malzeme, 200 ton atıktan atıktan üretilmiş yakıt 
ayrıştırılarak sıfır atık anlayışı içerisinde hem 
yeniden ekonomiye kazandırılıyor hem de çevre 
duyarlılığı örneği sergileniyor” şeklinde konuştu.

Büyükkılıç, tesisin çevreye olan etkileri 
üzerinde durarak, sözlerini şöyle sürdürdü:

“Böylece yılda yaklaşık 36 bin ton fosil yakıt 
kullanımının önüne geçilmiş oluyor. Doğal 
kaynaklarımız korunuyor, enerji 
sektörüne de alternatif bir yakıt 
kaynağı sunmuş oluyoruz. 
Daha da önemlisi; 
depolamaya giden 
atık miktarında 
yüzde 50 ila yüzde 
60 oranında 
azalma söz 
konusu oluyor. 
Bu sayede 
m e v c u t 
d ü z e n l i 
d e p o l a m a 
s a h a m ı z ı n 
kullanım ömrü 
önemli ölçüde 
uzuyor, özellikle 
kaynak verimliliği 
bakımında da 
kazanım sağlıyor. 
Bugün açılışını yaptığımız 
bu tesis aslında uzun 
yıllar sürdürdüğümüz çevre 
yatırımlarımızın yeni ve güçlü bir 
halkası. 2019’dan bu yana Katı Atık Düzenli 
Depolama Tesisimizde toplam 2 milyon 700 
bin ton atığın bertarafını gerçekleştirdik. 
Elde ettiğimiz biyogaz sayesinde 299 milyon 
kilovatsaat elektrik enerjisi ürettik. Enerji üretim 
tesisinin soğutma suyunu değerlendirerek 11 
bin metrekare büyüklüğündeki seramızı ısıttık. 
Toplamda 3 bin 500 ton domates üretimi yapılıp 
ihraç edildi. Kompleksimiz içerisinde kompost 
üretim ünitemizde park bahçelerimize 1900 ton 
gübre üretip yeşil alanlarımızda değerlendirdik.”

Şehir genelindeki sağlık kuruluşlarından 
kaynaklanan 15 milyon 200 bin kilogram tıbbi 

350 MİLYON TL’LİK YATIRIM
atığın sterilizasyon ve bertarafının çevre ve insan 
sağlığına uygun şekilde gerçekleştirildiğini ifade 
eden Büyükkılıç, “Yenilikçi uygulamalarımızı 
kararlılıkla sürdürürken 2020 yılında şehrimizde 
ilk kez hayata geçirdiğimiz hafriyat yönetim 
sistemi sayesinde 3 ayrı sahamızda toplam 2 
milyon 300 bin metreküp hafriyatın bertarafını ve 
yeniden kullanımını sağladık” dedi.

Başkan Büyükkılıç, çevreci başka bir 
uygulama olan kombi desteğine de ayrı 

bir parantez açarak Çevre, Şehircilik 
ve İklim Değişikliği Bakanlığı 

ile iş birliği halinde 4 bin 
adet kombi dağıttıklarını 

kaydetti. Büyükkılıç, 
“ Y a p t ı k l a r ı m ı z 

sadece atıklarla 
ilgili değil. 
Ulaşım A.Ş.’miz 
yine çevreci 
bir anlayış ile 
yenilenebil ir 
e n e r j i n i n 
en güzel 
örneklerinden 

biri olan 3 
türbinden oluşan 

21 Megavatlık RES 
projemiz ile adeta 

hem tramvayımızın 
hem de elektrikli 

otobüslerimizin, üretilen 
elektriğin yüzde ellisi ile 

elektrik giderini karşılayıp, yüzde 
ellisini de satmak suretiyle bütçemize 

katkı sağladı” diye konuştu.
Bisiklet konusunda yapılan çalışmalara da 

değinen Başkan Büyükkılıç, “52 olan KAYBİS 
istasyonu sayımızı 96 istasyona çıkardık ve 
binin üzerinde bisikletle hizmet verir konuma 
geldik. Yine elektrikli bisikletlerimizi hayata 
geçirme yönünde de çalışmalarımızı tamamlama 
aşamasına geldik” dedi. Büyükkılıç, ayrıca 2019 
yılından bu yana 2 milyon metrekare yeni yeşil 
alan artışı sağlayarak, Kayseri’de 15,18 olan 
kişi başına düşen yeşil alan miktarını 18,87 
metrekareye yükselterek dünya standartlarının 
üzerine çıktılarını söyledi.

Büyükkılıç, KASKİ yatırımlarına dair önemli 
veriler paylaşarak, şunları söyledi:

“KASKİ Genel Müdürlüğümüz, 33 adet Atıksu 
Arıtma Tesisi ve 49 adet Doğal Atıksu Arıtma 
Tesisi ile toplam 482 milyon metreküp atıksuyun 
arıtılmasını sağlayarak çevrenin ve insan 
sağlığının korunmasına önemli katkıları sağlamış 
oldu. Atıksu arıtma tesislerimizde oluşan 
arıtma çamurlarından 38 milyon kilovatsaat 
elektrik enerjisi üreterek enerji kazanımı 
sağladık. 2023 yılında devreye aldığımız güneş 
enerji santrallerimiz ile 35 milyon kilovatsaat 
elektrik enerjisi üretimi gerçekleştirdik. Yeni 
projeleri ile KASKİ’miz inşallah, çok değerli 
Cumhurbaşkanımıza, Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanımıza özellikle teşekkürlerimi 
ve şehrimiz adına minnetlerimi arz ediyorum, 
60 milyon Euro hibe sağlanmak suretiyle İleri 
Biyolojik Arıtma Tesislerimizin ikinci etabını 
hayata geçiren çalışmalar son aşamasına geldi. 
Yakın zamanda inşallah ihaleye çıkacağız. Bunu 
da burada tekrar bir müjde olarak hatırlatmak 
istiyorum.”

Başkan Büyükkılıç, yağmur suyu hasadı 
çalışmaları ile 65 bin metre yağmur suyu hattı 
imalatı gerçekleştirdiklerini de dile getirerek, 
“İnsanı yaşat ki devlet yaşasın” felsefesi ile 

çalışmaların devam edeceğini vurguladı. 
Büyükkılıç, açılışını gerçekleştirdikleri Mekanik 
Ayrıştırma ve ATY Üretim Tesisi’nin vizyoner 
çalışmaların önemli bir göstergesi olarak 
nitelendirilebileceğini sözlerine ekleyerek, 
“İnşallah yeni yaptığımız hazırlıklarla 200 milyon 
Euro’luk bir yatırım ile bunun yüzde ellisini hibe 
alacağız, tekrar katı atık tesislerimizi şehrimize 
zenginlik kazandıran bir konumda hayata 

geçireceğimizi ifade ediyorum. Çevrecilik açısında 
Kayseri Büyükşehir Belediyesi, metropol ilçe ve 
taşra ilçe belediyelerimiz el ele vermek suretiyle 
bir çevrecilik yaklaşımı sergiliyor. Sayın Emine 
Erdoğan Hanımefendinin sıfır atık projesiyle ilgili 
desteklerimizi sürdürüyoruz. İnşallah şehrimizi 
daha yaşanılabilir daha çevreci ve gençlerimize 
güzel bir gelecek bırakacak gayretlerimizi 
sürdüreceğimizi belirtiyor, ekibimizi, firmamızı 
tebrik ediyorum” ifadelerinde bulundu.

Kayseri Büyükşehir Belediyesi ile R Enerji iş 
birliğinde hayata geçen tesisin kapasite ve işçi 
sayısı açısından çok verimli bir tesis inşa edildiğini 
belirten DİSAN Hidrolik Makine Yöneticilerinden 
Serhat Çetindağ ise tesisin özellikleri ile örnek bir 
tesis olacağını söyleyerek hayırlı, uğurlu olması 
temennisinde bulundu.

TBMM Milli Savunma Komisyonu Başkanı, AK 
Parti Kayseri Milletvekili Hulusi Akar da buradaki 
yapılan tesisin çok gerekli bir iş olduğunu 
vurguladı. Akar, Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan ve Emine Erdoğan’ın girişimleriyle 
Türkiye’de başlatılan sıfır atık konusu 
uluslararası platformda destek gören bir faaliyete 
dönüştüğünü kaydetti. TBMM Milli Savunma 
Komisyonu Başkanı Akar, projenin önemine 
vurgu yaparak israfın önlenmesi konusunda 
toplumun bilinçlendirilmesinin önemine dikkat 
çekti. Akar, Başkan Büyükkılıç’ı bu hizmetinden 
dolayı kutladığını söyleyerek, Anadolu’nun yıldızı 
olan Kayseri’de benzer yatırımların sürmesi 
temennisinde bulundu. 

Konuşmaların adından dualar eşliğinde kurdele 
kesimi yapılarak Mekanik Ayrıştırma ve Atıktan 
Türetilmiş Yakıt Tesisi’nin açılışını gerçekleştiren 
protokol, daha sonra tesisi inceleyerek, yapılan 
çalışmalar hakkında bilgiler aldı.

BAŞKAN BÜYÜKKILIÇ’TAN DÜNYA ÇEVRE GÜNÜ’NE YAKIŞIR
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Kayseri Büyükşehir Belediye Başkanı Dr. 
Memduh Büyükkılıç yönetimindeki Büyükşehir 
Belediyesi, Kent Ekmek Fabrikası’nda günlük 100 
bini aşan üretim kapasitesiyle hem vatandaşlara 
kaliteli ekmek sunuyor hem de şehir genelinde 
dengeli fiyat yapısına katkı sağlıyor.

Kayseri Büyükşehir Belediyesi bünyesinde 
faaliyet gösteren Kent Ekmek Fabrikası, 10 
bin 896 metrekare alan üzerinde, 2 bin 500 
metrekare kapalı üretim sahasıyla 2017 yılından 
bu yana hizmet veriyor. Şehrin en modern üretim 
tesislerinden biri olan fabrikada üretim, günlük 22 
saat esasına göre gerçekleştiriliyor.

18 Çeşitlik Geniş Ürün Yelpazesi
Tesiste vatandaşlara 18 farklı ürün sunuluyor. 

Ürünler arasında, normal somun, köy ekmeği, tam 
buğday somun, çavdar ekmeği, sade roll, tam 
buğday ekmeği, tam buğday unlu roll, tam tahıllı 
ekmek, tuz ilavesiz roll, gacer ekmeği, sade tost 
ekmeği, ruşeymli ekmek, tam buğday tost ekmeği, 
simit, sade galeta, mini somun, tam buğday galeta 
ve hamburger ekmeği yer alıyor.

Günlük Üretimde 100 Binin Üzerinde Adet
2026 yılı verilerine göre tesiste günlük ortalama 

50 bin adet somun ekmek, 55 bin adet roll ekmek, 
1.500 adet çeşit ekmek, 2 bin adet galeta ve 2 bin 

500 adet simit üretiliyor. Ayrıca tesis içi ihtiyaçlar 
kapsamında 1.000 adet mini somun ve 300 adet 
hamburger ekmeği hazırlanıyor. Böylece toplam 
günlük üretim 100 bin adedin üzerine çıkıyor.

Ata Tohumundan Üretim: Gacer Ekmeği
Kayseri ve çevresinde “gacer” olarak bilinen, 

28 kromozomlu ata tohumu tahıldan elde edilen 
unla üretim de devam ediyor. Bu kapsamda 
günlük ortalama 200 adet gacer ekmeği üretilerek 
vatandaşlara sunuluyor. Ata tohumları ile elde 
edilen unlardan, ekmek yapımına yönelik Ar-
Ge çalışmaları da devam ediyor.

Glütensiz Üretim ve Sipariş Sistemi
Büyükşehir Belediyesi’nin glütensiz 

üretim tesisinde hazırlanan glütensiz 
ekmekler, sipariş üzerine ekmek 
büfelerinden satışa sunuluyor.

56 Noktada Vatandaşa Ulaşım
Kent genelinde yaygın bir satış 

ağına sahip olan sistemde, 50 
ekmek büfesi ve 6 mini terminal 
olmak üzere toplam 56 satış noktası 
bulunuyor. Bu sayede ürünler şehrin 
farklı bölgelerinde vatandaşlarla 
buluşturuluyor.

Acil Durumlar İçin Mobil Fırın

Doğal afetler ve acil durumlar için Büyükşehir 
Belediyesi bünyesinde saatlik 1.500 adet roll 
ekmek üretim kapasitesine sahip mobil fırın aracı 
da hizmet veriyor.

KAYSERİ BÜYÜKŞEHİR’DEN 
GÜNLÜK 100 BİNİ AŞAN 
EKMEK ÜRETİMİ
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Kayseri Büyükşehir Belediye Başkanı Dr. Memduh Büyükkılıç, 8’inci 
Kayseri Kitap Fuarı’nda 1 milyona yakın kitapseveri buluşturduklarını 
açıkladı. 10 gün süren fuar, 992 bin 880 kitapseveri ağırlayarak büyük bir 
başarıya imza attı.

Kayseri’de “okuyan ve okutan şehir” vizyonuyla düzenlenen 8’inci Kayseri 
Kitap Fuarı, rekor katılımla tamamlandı. Kayseri Büyükşehir Belediyesi ev 
sahipliğinde Dünya Ticaret Merkezi’nde 17-26 Nisan 2026 tarihleri arasında 
gerçekleştirilen fuar, 10 gün boyunca yoğun ilgi gördü.

Kayseri Kitap Fuarı’nda Yaklaşık 1 Milyon Ziyaretçi
Kayseri Büyükşehir Belediye Başkanı Dr. Memduh Büyükkılıç, fuarın 992 

bin 880 ziyaretçi tarafından gezildiğini belirterek, önceki yıllara ait katılım 
verilerini hatırlattı ve fuarın her yıl artan ilgiyle Türkiye’nin en dikkat çeken 
kültürel organizasyonlarından biri haline geldiğini vurguladı. 

Kayseri Kitap Fuarı’nın önceki yıllardaki ziyaretçi sayılarına değinen 
Büyükkılıç, birincisinde 582 bin, ikincisinde 672 bin, üçüncüsünde 798 bin, 
dördüncüsünde 815 bin 119, beşincisinde 935 bin 638, altıncısında 1 milyon 39 
bin 93 kişi ve yedincisinde 1 milyon 85 bin 214 ziyaretçiye ulaşıldığını belirtti. 
8. Kayseri Kitap Fuarı’nda ise 1 milyona yakın kitapseveri buluşturduklarını 
ifade eden Başkan Büyükkılıç, “8’inci Kayseri Kitap Fuarı’nda 992 bin 880 
ziyaretçi sayısıyla yine büyük bir başarıya imza attık” dedi.

Büyükkılıç, Kayseri’nin kültürel kimliğini güçlendirmeye yönelik 
çalışmaların sürdüğünü dile getirerek, “Kütüphaneler şehri Kayseri’mizin 
okuyan ve okutan bir kent olarak anılması için gayret ediyoruz. Kitap 
tutkunlarını bir araya getiren fuarımıza katılan tüm misafirlerimize teşekkür 
ediyor, bu gurur verici tabloyu paylaşıyoruz” ifadelerini kullandı.

10 Gün Boyunca Kayseri Kitap Fuarı’na Yoğun İlgi
Bu yıl 518 yayınevi, yaklaşık 500 yazar ve 3 milyonu aşkın kitabın yer 

aldığı fuar; 10 gün boyunca söyleşiler, imza günleri ve konferanslarla zengin 
bir içerik sundu. Her yaştan ziyaretçiye hitap eden etkinlikler sayesinde 
kitapseverler, sevdikleri yazarlarla bir araya gelme fırsatı buldu.

Kayseri Valiliği, Erciyes Üniversitesi, Kayseri Üniversitesi, İl Milli Eğitim 
Müdürlüğü ve Sun Fuarcılık iş birliğiyle gerçekleştirilen fuar, kentin kültürel 
hayatına önemli katkılar sunarken, artan katılım oranlarıyla Türkiye’de örnek 
gösterilen organizasyonlar arasında yer aldı.

8’inci Kayseri Kitap Fuarı’nın, merhum akademisyen ve yazar İlber Ortaylı 
anısına ithaf edilmesi ise etkinliğe ayrı bir anlam kattı.

BAŞKAN BÜYÜKKILIÇ:
“KAYSERİ KİTAP FUARI’NDA

1 MİLYON KİTAPSEVERİ
BULUŞTURDUK”



18 19

Kayseri Büyükşehir Belediyesi öncülüğünde 
yürütülen Sahabiye Kentsel Dönüşüm Projesi’nin 2. 
Uygulama Etabı’nda çalışmalar aralıksız sürüyor. 
Yaklaşık 4,5 milyar TL yatırım bedeline sahip 
dev projede fiziki gerçekleşme oranı yüzde 30’a 
ulaşırken, bölge modern konutları, ticari alanları 
ve sosyal yaşam merkezleriyle Kayseri’nin yeni 
cazibe noktalarından biri olmaya hazırlanıyor.

Büyükşehir Belediyesi tarafından şehrin 
geleceğine yön veren vizyon projeler arasında 
yer alan Sahabiye Kentsel Dönüşüm Projesi’nin 2. 
Uygulama Etabı’nda çalışmalar tüm hızıyla devam 
ediyor.

Kayseri Büyükşehir Belediye Başkanı Dr. 
Memduh Büyükkılıç’ın yakından takip ettiği proje, 
kent merkezinde hayata geçirilen en kapsamlı 
dönüşüm hamlelerinden biri olarak dikkat çekiyor. 
Modern şehircilik anlayışıyla şekillenen proje, 
sadece yeni yaşam alanları oluşturmayı değil, 
aynı zamanda güvenli, sürdürülebilir ve afetlere 
dayanıklı bir şehir dokusu meydana getirmeyi 
hedefliyor.

Kentsel Dönüşüm Daire Başkanı Hasan Cihat 
Türkmen son durum hakkında verdiği bilgilerde, 
yaklaşık 42 bin metrekarelik proje alanı üzerinde 
yükselen 2. Uygulama Etabı kapsamında, zemin 
artı 6 ile zemin artı 10 kat arasında değişen 
yüksekliklerde toplam 13 blok inşa edildiğini 
kaydetti.

Projede 830 bağımsız bölüm yer aldığını 
vurgulayan Kentsel Dönüşüm Daire Başkanı 

Türkmen, 135 bin metrekare zemin üstü inşaat 
alanına ek olarak 60 bin metrekare kapalı otopark 
alanıyla toplam 195 bin metrekarelik dev bir 
yapılaşma gerçekleştirildiğini belirtti.

Türkmen, Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği 
Bakanlığı ile Kayseri Büyükşehir Belediyesi 
arasında imzalanan protokol çerçevesinde 
yürütülen projenin, Bakanlığın tevdi işlemleri 
doğrultusunda Emlak Konut GYO tarafından inşa 
edildiğini ifade etti.

Sahabiye Kentsel Dönüşüm Projesi’nin 
konutun yanı sıra dirençli şehirler oluşturma 
noktasında bir hedef belirlediğini, projede altyapı 
ve temel çalışmaları kapsamında 10 bin 360 
adet kazık ile alanı çevreleyen 1.280 adet iksa 
kazığının imalatının tamamlandığını, inşaatın 
fiziki gerçekleşme oranının yüzde 30 seviyesine 
ulaştığını söyledi.

Sahadaki yoğun çalışma temposu, projenin 
planlanan takvim doğrultusunda ilerlediğini 
ortaya koyuyor.

Toplam yatırım maliyeti yaklaşık 4,5 milyar 
TL olan Sahabiye Kentsel Dönüşüm Projesi’nin 
2. Uygulama Etabı tamamlandığında, modern 
mimarisi, ticari alanları, sosyal donatıları ve 
ulaşım avantajlarıyla Kayseri’nin yeni çekim 
merkezlerinden biri olacak. Proje, şehrin 
merkezinde yaşam kalitesini yükseltirken, 
ekonomik ve sosyal hareketliliğe de önemli 
katkılar sunacak.

Kayseri Büyükşehir Belediyesi, kentsel 
dönüşüm çalışmalarıyla şehrin geleceğini 
güvence altına alırken, vatandaşlara daha güvenli, 
konforlu ve nitelikli yaşam alanları kazandırmaya 
yönelik yatırımlarını kararlılıkla sürdürüyor.

BÜYÜKŞEHİR’İN SAHABİYE’DE
4,5 MİLYAR TL’LİK DEV DÖNÜŞÜMÜ HIZLA YÜKSELİYOR
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Kayseri Büyükşehir Belediyesi öncülüğünde, Kayseri Valiliği himayelerinde 
düzenlenen “Afetlerde Engellilik Çalıştayı”, kamu kurumları, üniversiteler, 
sivil toplum kuruluşları ve engelli derneklerini ortak akılda buluşturdu. 
Türkiye’de ilk kez 7 engel grubunu kapsayan kapsamlı afet yönetimi modeli 
için önemli kararların alındığı çalıştay sonunda, “Kayseri Kapsayıcı Afet 
Yönetimi Yol Haritası” için güçlü bir temel oluşturuldu.

Başkan Dr. Memduh Büyükkılıç yönetimindeki Kayseri Büyükşehir 
Belediyesi, kenti afetlere karşı daha dirençli, güvenli ve kapsayıcı hale 
getirme hedefi doğrultusunda örnek niteliğinde bir organizasyona daha 
imza attı. Kayseri Büyükşehir Belediyesi Afet İşleri ve Risk Yönetimi Daire 
Başkanlığı koordinasyonunda gerçekleştirilen “Afetlerde Engellilik Çalıştayı”, 
geniş katılımla tamamlandı.

Kadir Has Kongre Merkezi’nde düzenlenen çalıştay; kamu kurumları, 
üniversiteler, sivil toplum kuruluşları, gönüllü arama kurtarma ekipleri, 
yerel yönetimler ve engelli derneklerini aynı masa etrafında buluşturarak 
Türkiye’de kapsayıcı afet yönetimi alanında önemli bir örnek ortaya koydu.

Kayseri Valiliği himayelerinde, Büyükşehir Belediyesi koordinasyonunda 
gerçekleştirilen programda; Kayseri İl Sağlık Müdürlüğü, Aile ve Sosyal 
Hizmetler İl Müdürlüğü, Kayseri İl Afet ve Acil Durum Müdürlüğü, Kayseri İl 
Milli Eğitim Müdürlüğü, Kayseri Kent Konseyi, Kayseri İl Emniyet Müdürlüğü, 
Kayseri İl Jandarma Komutanlığı, Gençlik Spor İl Müdürlüğü, SGK, İŞKUR, ilçe 
belediyeler, JAK, ANDA, İHH, Türkuaz, YESEVİ, Gökbörü, Türk Telekom, MEB 
AKUB, Kızılay, Türk Altın, karayolları, Muhtarlar Derneği, Şehit ve Gaziler 

Derneği ile ilgili engelli dernekleri gibi paydaşların temsilcileri de çalıştaya 
aktif katkı sundu. Engelli bireyler için afet ve acil durum güvenliği modeli 
geliştirme programı kapsamında düzenlenen Kayseri Afetlerde Engelilik 
Çalıştayı’nda Erciyes Üniversitesi, Abdullah Gül Üniversitesi, Kayseri 
Üniversitesi, Nuh Naci Yazgan Üniversitesi ve Kapadokya Üniversitesi de 
akademik paydaşlar olarak dikkat çekti.

Türkiye’de Bir İlk: 7 Engel Grubunu Kapsayan Afet Modeli
Kayseri Büyükşehir Belediye Başkanı Dr. Memduh Büyükkılıç’ın katıldığı 

çalıştay kapsamında görme, işitme, fiziksel, zihinsel, otizm spektrum 
bozukluğu ve çoklu engel grupları başta olmak üzere farklı özel gereksinim 
alanlarına yönelik afet güvenliği politikaları ele alındı. Türkiye’de ilk kez bu 
kapsamda çok paydaşlı ve bütüncül bir afet yönetimi modeli geliştirilmesine 
yönelik çalışma yürütüldü.

Program boyunca gerçekleştirilen panel, sunum ve çalışma gruplarında; 
engelli bireylerin afet öncesi hazırlık süreçleri, afet anındaki güvenlik 
ihtiyaçları ve afet sonrası erişilebilir hizmet modelleri detaylı şekilde 
değerlendirildi.

5 Çalışma Grubunda Kapsayıcı Çözümler Masaya Yatırıldı
Çalıştay kapsamında oluşturulan 5 ayrı çalışma grubunda eğitim, afet 

hizmetleri, erişilebilir altyapı, aile-okul-toplum hazırlığı ile kurumsal 
koordinasyon başlıklarında kapsamlı değerlendirmeler yapıldı.

Gruplarda; engelli bireylere yönelik afet eğitim modelleri, kişisel afet 
güvenliği planları, erişilebilir toplanma alanları ve tahliye sistemleri, okul ve 

KAYSERİ’DEN TÜRKİYE’YE ÖRNEK MODEL:
“AFETLERDE ENGELLİLİK ÇALIŞTAYI” TAMAMLANDI

aile temelli afet hazırlıkları, kurumlar arası 
veri paylaşımı ve kriz koordinasyonu gibi 
başlıklar ele alındı. 

Uzmanlar ve paydaş kurum 
temsilcileri tarafından geliştirilen öneriler 
doğrultusunda kısa, orta ve uzun vadeli 
çözüm modelleri oluşturuldu.

Kayseri İçin Yol Haritası Hazırlanıyor
Çalıştay sonunda; “Kayseri Kapsayıcı 

Afet Yönetimi Modeli”, engelli bireylere 
yönelik afet eğitim programı, kurumlar arası 
koordinasyon planı, afet veri sistemi tasarımı, politika öneri raporu gibi 
temel çıktılar için önemli bir çerçeve oluşturuldu. 

Hazırlanacak yol haritası ile Kayseri’de engelli bireylerin afet güvenliğinin 
artırılması, erişilebilir afet hizmetlerinin yaygınlaştırılması ve kurumlar arası 
koordinasyonun güçlendirilmesi hedefleniyor.

Başkan Büyükkılıç’ın Vizyonu: “Dirençli ve Kapsayıcı Şehir”
Kayseri Büyükşehir Belediye Başkanı Dr. Memduh Büyükkılıç’ın insan 

odaklı belediyecilik anlayışı doğrultusunda hayata geçirilen çalıştay, sadece 
afet yönetimi açısından değil, sosyal kapsayıcılık ve erişilebilir şehircilik 
bakımından da önemli bir vizyon ortaya koydu.

Çalıştay sürecinde özellikle “engelli birey afet veri sistemi” kurulması 
yönündeki öneriler dikkat çekti. Mahalle bazlı kayıt sistemiyle engelli 

bireylerin ihtiyaçlarının önceden 
belirlenmesi, afet anında hızlı müdahale ve 
doğru yönlendirme sağlanması hedefleniyor.

Ayrıca her engel grubuna özel afet 
çantası standartları oluşturulması konusu 
da öne çıkan başlıklar arasında yer aldı. 
Düzenli kullanılan ilaçlar, işitme cihazı pili, 
iletişim kartları, yardımcı ekipman yedekleri 
ve duyusal destek materyallerinin standart 
afet hazırlık planlarına dahil edilmesi 
gerektiği değerlendirildi.

Çalıştayda, afet sonrası geçici barınma alanlarında “sessiz ve güvenli 
alanlar” oluşturulması, özellikle otizmli ve zihinsel engelli bireyler için 
duyusal düzenlemelerin yapılması gerektiği vurgulandı. Bunun yanında 
ailelerin, komşuların ve mahalle gönüllülerinin dahil olacağı yerel destek 
ağlarının kurulması yönünde öneriler sunuldu.

Öte yandan kurumlar arasında ortak dijital koordinasyon sistemi 
kurulması, yıllık ortak tatbikat takvimi hazırlanması ve Kayseri’ye özgü 
kapsayıcı afet yönetişim modeli geliştirilmesi de çalıştayın dikkat çeken 
önerileri arasında yer aldı.

Kayseri Büyükşehir Belediyesi, geliştirdiği bu model ile yalnızca Kayseri 
için değil, Türkiye genelinde uygulanabilecek örnek bir kapsayıcı afet 
yönetimi sisteminin altyapısını oluşturmayı amaçlıyor.
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Kayseri Büyükşehir Belediyesi bünyesinde 
faaliyet gösteren KAYMEK ile Kayseri Kariyer 
Merkezi iş birliğinde hayata geçirilen “Kariyer 
Köprüsü” modeli kapsamında, özel sektörün 
ihtiyaç duyduğu alanlarda istihdam odaklı 
mesleki eğitim kursları açılacak. 

Kayseri Büyükşehir Belediyesi, insan odaklı 
sosyal belediyecilik anlayışı doğrultusunda 
istihdamı destekleyen yeni bir projeyi daha 
hayata geçiriyor. Büyükşehir Belediyesi 
bünyesinde hizmet veren Kayseri Mesleki Eğitim 
ve Kültür A.Ş. (KAYMEK) Sanat ve Mesleki Eğitim 
Kurs Merkezleri ile Kayseri Kariyer Merkezi iş 
birliğinde başlatılan “Kariyer Köprüsü” projesi 
kapsamında, sektörlerin ihtiyaç duyduğu 
alanlarda istihdam garantili mesleki eğitim 
kursları düzenlenecek.

Kayseri’de üretim, sanayi ve ticaret 

altyapısını güçlendirmeye yönelik çalışmalarını 
sürdüren Büyükşehir Belediyesi, yeni uygulama 
ile iş dünyasının ihtiyaç duyduğu nitelikli 
insan kaynağının yetiştirilmesini hedefliyor. 
Firmalardan gelen talepler doğrultusunda 
istihdam odaklı açılacak kurslar sayesinde 
kursiyerler hem mesleki yetkinlik kazanacak 
hem de doğrudan istihdama yönlendirilecek.

Talep odaklı eğitim modeliyle şekillendirilen 
Kariyer Köprüsü projesi, işveren ile iş arayan 
arasında güçlü bir bağ kurarken, hazır ve 
donanımlı iş gücünün sektörlere kazandırılmasına 
katkı sağlayacak. Böylece Kayseri’de istihdamın 
artırılması, üretim kapasitesinin güçlendirilmesi 
ve ekonomik kalkınmanın desteklenmesi 
amaçlanıyor.

Kayseri Büyükşehir Belediye Başkanı 
Dr. Memduh Büyükkılıç da projeye ilişkin 

değerlendirmesinde, Kayseri’nin girişimci 
ruhu ve üretim kültürüyle Türkiye’nin önemli 
şehirlerinden biri olduğuna dikkat çekerek, 
“Kayseri’mizi sadece sanayi ve ticaret şehri 
olarak değil, aynı zamanda üreten insanıyla 
güçlü bir üretim merkezi olarak görüyoruz. Bu 
anlayışla iş gücünün, üreticinin ve gençlerimizin 
yanında olmaya devam ediyoruz. Kariyer Köprüsü 
ile vatandaşlarımızın meslek sahibi olmasına ve 
doğrudan işe ulaşmasına katkı sağlayacağız” 
ifadelerini kullandı.

Büyükşehir Belediyesi öncülüğünde hayata 
geçirilen proje ile geleceğin iş gücünün bugünden 
yetiştirilmesi hedeflenirken, Kayseri’nin istihdam 
vizyonuna da önemli katkı sunulması bekleniyor.

Detaylı bilgi ve başvuru için vatandaşlar, 
0 (352) 336 38 33 numaralı telefondan bilgi 
alabilecek.

BÜYÜKŞEHİR’DEN İSTİHDAMA GÜÇLÜ HAMLE:

“KARİYER KÖPRÜSÜ”
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Kayseri Büyükşehir Belediyesi, kültür ve 
eğitim alanındaki yatırımlarına bir yenisini 
daha ekleyerek “Okuyan Şehir Kayseri Mobil 
Dijital Kütüphane” uygulamasını vatandaşların 
hizmetine sundu. 

Okuyan ve okutan şehrin mimarı olarak 
nitelendirilen Başkan Dr. Memduh Büyükkılıç 
yönetiminde eğitime, kültüre ve gençliğe 
yönelik projeleriyle dikkat çeken Büyükşehir 
Belediyesi, teknolojiyi kültürel hizmetlerle 
buluşturarak okuma alışkanlığını dijital 
ortama taşıdı.

Büyükşehir Belediyesi tarafından hayata 
geçirilen Okuyan Şehir Kayseri Mobil 
Dijital Kütüphane uygulaması sayesinde 
kitapseverler, binlerce esere ücretsiz olarak 
diledikleri her an ulaşabilecek.

Bu özel uygulama ile vatandaşlar; 30 
binden fazla e-kitap, yüzlerce sesli kitap 
olan ve podcast içeriğiyle zenginleştirilen 
bu platforma ücretsiz erişim sağlayabilecek. 
Kullanıcılar ister evde, ister yolculukta, ister 
kısa bir mola anında kitap okuyup sesli kitap 
dinleme imkânı bulacak.

Akıllı telefonlara kolayca indirilebilen 
uygulamada vatandaşların yalnızca kimlik 
bilgileriyle giriş yapmaları yeterli olacak. 
Böylece her yaştan vatandaş, zamandan ve 
mekândan bağımsız şekilde zengin dijital 
kütüphane arşivinden faydalanabilecek.

Başkan Büyükkılıç’ın “Okuyan Şehir 
Kayseri” vizyonu doğrultusunda Kayseri’de 15 
kütüphanesiyle kitapseverlere hizmet veren 
Büyükşehir Belediyesi, dijital kütüphane 
uygulamasıyla bilgiye erişimi daha hızlı, kolay 
ve yaygın hale getirmeyi hedefliyor. 

Kültürel belediyecilik anlayışıyla 
çalışmalarını sürdüren Büyükşehir Belediyesi, 
şehrin “okuyan ve okutan şehir” kimliğini 
güçlendirmeye devam ediyor.

BÜYÜKŞEHİR’DEN
‘DİJİTAL KÜTÜPHANE’ 

HAMLESİ:
30 BİN KİTAP CEBİNİZDE
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Kayseri Büyükşehir Belediye Başkanı Dr. 
Memduh Büyükkılıç, tarihi Kayseri Kalesi içerisinde 
hizmet verecek Mülhem Kayseri Mutfağı tesisinin 
tanıtımını ve açılışını yaptı. Düzenlenen programda 
konuşan Büyükkılıç, “Kayseri’mizin değeri olan 
adeta bir gerdanlık niteliğindeki kalemizde 
yeni bir hizmetimizi paylaşacağız. Amacımız 
tarihimizle kültürümüzü bir araya getirmek 
suretiyle vatandaşlarımızla buluşturmak” dedi.

Başkan Dr. Memduh Büyükkılıç yönetimindeki 
Kayseri Büyükşehir Belediyesi, şehri altyapıdan üst 
yapıya, spordan turizme, kültür sanattan eğitime, 
tarım ve hayvancılıktan sağlığa kadar hemen 
her alanda kalkındırma çalışmalarını aralıksız 
sürdürürken gastronomi alanındaki projelerine bir 
yenisini daha ekledi.

Bu çerçevede Kayseri Büyükşehir Belediyesi, 
Kayseri’nin eşsiz lezzetleri ile KAYTUR bünyesinde 
hizmet verecek olan tarihi Kayseri Kalesi 
içerisindeki Mülhem Kayseri Mutfağı tesisinin 
yapımımı tamamladı ve hizmete hazır hale getirdi.

Büyük bir merakla beklenen Mülhem 
Kayseri Mutfağı tesisinin tanıtımını Kayseri 
Büyükşehir Belediye Başkanı Dr. Memduh 
Büyükkılıç yaptı.

Tarihi Kayseri Kalesi içerisinde gerçekleştirilen 
Mülhem Kayseri Mutfağı tanıtım programına 
Başkan Büyükkılıç’ın yanı sıra AK Parti Kayseri İl 
Başkanı Hüseyin Okandan, Büyükşehir Belediyesi 
Genel Sekreteri Hüseyin Beyhan, Genel Sekreter 
Yardımcıları Fatih Temeltaş, Ufuk Sekmen ile daire 
başkanları, müdürler ve kentte görev yapan yaygın 
ve yerel basın kuruluşlarından gazeteciler katıldı.

“Amacımız Tarihimizle Kültürümüzü Bir 
Araya Getirmek”
Düzenlenen programda konuşan Başkan 

Büyükkılıç, “Kayseri’mizin değeri olan adeta 
bir gerdanlık niteliğindeki kalemizde yeni bir 
hizmetimizi paylaşacağız. Amacımız tarihimizle 
kültürümüzü bir araya getirmek suretiyle 
vatandaşlarımızla buluşturmak” dedi.

Büyükkılıç, teşriflerinden dolayı AK Parti 
Kayseri İl Başkanı Hüseyin Okandan ve basın 
mensuplarına teşekkür ederek, “Cumhuriyet 
Meydanı’nda, valiliğimizin yanı başında, cennet 
mekân Abdülhamid Han Hazretleri’nin yaptırdığı, 
adeta sembolümüz olan Saat Kulesi’nin bulunduğu 
alandayız. Kalemizin, Kapalı Çarşı’mızın, Hunat 
Külliyemizin, Sahabiye Medresemizin, biraz 
ileride Gevher Nesibe Darüşşifasının, yine Cami 
Kebir’in hemen yanı başında olduğu, Mimar 
Sinan’ımızın Kurşunlu Cami olarak bilinen eserinin 
yakınında olan ve Cumhuriyet döneminin en güzel 
değerlerinden olan Bürüngüz Camii’miz ve aynı 
zamanda Fatih döneminin mührünü vurduğu yine 
tarihi camimizi içeren adeta beş, altı medeniyetin 
eserini gördüğümüz bir bölgedeyiz” diye konuştu.

Tarihi Kayseri Kalesi önünde ve içerisinde daha 
önce hizmet veren işletmelerin çevre düzeni ve 
Kayseri mutfağının tanıtımına zemin hazırlama 
mantığı içerisinde kaldırıldığına dikkat çeken 
Başkan Büyükkılıç, “Daha önce restore edilen bu 
kalemizin önünde yeme içme mekânları vardı 
ama şehrimizi ifade etmeyen bir yaklaşımdı. 
Onlara teşekkür ederek, hizmeti sizler farklı 
yerlerde verebilirsiniz dedik ve oradan kaldırdık. 

Kalenin içerisinde yeme içme mekânları var ancak 
bunlar da şehrimizi ifade etmiyor. Gastronomi 
merkezi olan Kayseri’de kardeşlerimiz başka 
yerlerde de mesleklerini icra edebilir dedik ve 
o kardeşlerimize de teşekkür ettik. Sonrasında 
kolları sıvadık” ifadelerini kullandı.

Kayseri’nin Eşsiz Lezzetleri Büyükşehri ile 
Geçmişten Bugüne, Bugünden Yarına İlham 
Verecek

Büyükkılıç, Recep Tayyip Erdoğan Millet 
Bahçesi içerisinde hizmet veren Mutfak Sanatları 
Merkezi’nin başarısına değinerek, Mülhem Kayseri 
Mutfağı tesisinin hayata geçirilme sürecine dair 

BAŞKAN BÜYÜKKILIÇ, MÜLHEM KAYSERİ MUTFAĞI’NI TANITTI:

“TARİH, KÜLTÜR VE GASTRONOMİ BİR ARADA”

şunları söyledi:
“Malumunuz Mutfak Sanatları Merkezi’miz 

Kayseri kamuoyunda ve Türkiye’de hatta dışarda 
bile ses getiren bir anlayış ile şuanda hizmet 
veriyor. Bu güzel profesyonelce hizmetin yanında 
halkımızın rahatlıkla ulaşabileceği, fiyat dengesi 
bağlamında da önemli bir yaklaşımda bir mekân 
olsun, aynı zamanda da Kayseri tatlarını sunsun 
istedik. Değişik medeniyetlere ev sahipliği 
yapmış olan, kadim medeniyetler şehri ve 
buradan gelen coğrafi işaretli ürünlerimizi de 
içeren tatlarımızı rahatlıkla, uygun koşullarda 
sunan bir alan, bir mekân. Tabi ki tarihi dokuyu 

korumamız lazım. Projelendirdik, kurulumuza arz 
ettik. Kurulumuz kabul etti ve daha önce burada 
3 tane mekânın olduğu yeri günün koşullarına 
uygun, göz zevkimize hitap edeceğine inandığım 
bir mekân oluşturduk ve ismine mülhem dedik. 
Mülhem, ilham veren demek. Dolayısıyla yeme 
içme kültürü bağlamında ilham veren bir mekânı 
hayata geçirdik. Gurbetçi mevsimine de denk 
getirdik. Kayserili hemşehrilerimiz buradan hem 
yararlansın hem tanıma fırsatı bulsun dedik.”

“Amacımız Şehrimizi Güzellikler ile Paylaşmak”
Başkan Büyükkılıç, Tarihi Kayseri Kalesi 

içerisinde nezih bir ortamda kaliteli hizmet 
vurgusu yaparak, “Burada çok güzel bir mekânda, 
nezih bir ortamda, güler yüzle kardeşlerimizin 
hizmet vereceği, Kayseri’yi ifade edecek olan 
güzel bir mekâna imza attığımızı düşünüyorum. 
Amacımız şehrimizi güzellikler ile paylaşmak” 
dedi.

Mülhem Kayseri Mutfağı tesisinin hayırlı, 
uğurlu olması temennisinde bulunan Büyükkılıç, 
projede emeği geçenlere ve şehrin tanıtımında 
önemli bir görev üstlenen basın mensuplarına 
teşekkür etti.

Başkan Büyükkılıç, daha sonra kentte görev 
yapan medya temsilcilerine tesisi gezdirerek, 
bilgiler verdi.

Kayseri Gastronomisi Şehrin Kalbinde: 
Mülhem Kayseri Mutfağı Hizmete Girdi
Başkan Dr. Memduh Büyükkılıç’ın tanıtımını 

gerçekleştirdiği Mülhem Kayseri Mutfağı hizmete 
girerken, tesis yaklaşık 150 misafir ağırlama 
kapasitesi ile UNESCO’nun Kreatif Şehirler Ağı 

listesinde yer alan, yalnızca Kayseri’nin değil, Türk 
mutfağının da en güçlü temsilcilerinden biri olan 
Kayseri mutfağının eşsiz lezzetlerini misafirlerine 
sunacak.

Mülhem Kayseri Mutfağı tesisinde mantı 
çeşitlerinden yöresel pidelere, fırın ağzından pöçe, 
Kayseri yağlamasından börek aşı çorbasına, Yamula 
patlıcan dolmasından Erkilet yaprak sarmasına, 
pastırmadan sucuğa, manda kaymağından petek 
bala, nevzineden kabak tatlısına kadar Kayseri 
mutfağının seçkin örnekleri beğeniye sunulacak.

Nezih bir tesisi daha Kayseri’ye kazandıran 
Büyükşehir Belediyesi, Kayseri mutfağını yalnızca 
yaşatmak değil, markalaştırmak; yalnızca korumak 
değil, dünyaya tanıtmak amacıyla Kayseri’nin Türk 
Patent ve Marka Kurumu tarafından tescillenmiş 
32 coğrafi işaretli ürününü de tanıtacak.

Büyükşehir Belediyesi tarafından Mutfak 
Sanatları Merkezi’nin bir markası olarak Kayseri 
Kalesi içerisinde hizmete sunulan Mülhem 
Kayseri Mutfağı, Başkan Büyükkılıç’ın Kayseri 
Gastronomisini dünyaya tanıtma vizyonun en 
anlamlı halkalarından biri olarak öne çıkıyor.
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Kayseri Büyükşehir Belediyesi Zabıta 
Daire Başkanlığı ekipleri tarafından 
kentte vatandaşların huzuru, güvenlik 
ve sağlığı için denetimler hız kesmeden 
sürüyor.

Kentin vitrini konumundaki Büyükşehir 
Zabıtası, gerek seyyar satıcılara yönelik 
yaptığı denetimlerle gerekse sağlıksız 
ve uygun olmayan ürünleri denetlemek 
suretiyle hem işini düzenli yapmak 
isteyen esnafın hem de vatandaşların 
huzuru ve güvenliği için faaliyetlerine 
devam ediyor.

Bu çerçevede kent merkezindeki 
dükkânların ve vatandaşların yoğun 
olduğu ticari işletmeleri denetleyen 
Büyükşehir Zabıta personeli, yayaların 
güvenli ve düzenli yürüyebilmesi için 
kaldırım işgali denetimi yaptı.

Masa sandalye, duba reklam panosu, 
tezgâh gibi yaya yolu ile kaldırımlarda 
ulaşımı engelleyen unsurları tespit ederek 
müdahale eden Büyükşehir Zabıtası, 

kaldırım ve yaya yollarından engelleri 
kaldırdı, esnafa ise gerekli uyarıları yaptı.

Kayseri Büyükşehir Belediyesi 
Zabıta Komiseri Mustafa Ülker, 
gerçekleştirdikleri çalışmalara yönelik 
yaptığı açıklamada, Ramazan ayında 
vatandaşların rahatı ve sağlığına yönelik 
denetimler geçekleştirdiklerini ifade 
ederek, şunları aktardı:

“Ramazan ayında vatandaşlarımızın 
rahat bir şekilde alışverişini yapması 
ve güvenli gıdaya rahatça erişebilmesi 
için Kayseri Büyükşehir Belediyesi 
Zabıta ekipleri olarak kendi tespit 
ettiğimiz işgaller ve vatandaşlardan 
gelen şikâyetler üzerine gerekli 
çalışmalar yapılmıştır. İkazlara uymayan 
esnaflarla alakalı gerekli cezai işlemler 
uygulanmaktadır.”

Büyükşehir Belediyesi zabıta ekipleri, 
kentte görev ve sorumluluk alanındaki 
hemen her alanda denetimlerini aralıksız 
sürdürüyor.

BÜYÜKŞEHİR ZABITA’DAN
DÜZENLİ BİR ŞEHİR İÇİN
“KALDIRIM” DENETİMİ
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Kayseri Büyükşehir Belediye Başkanı Dr. 
Memduh Büyükkılıç, İncesu Organize Sanayi 
Bölgesi’nde yapımı tamamlanan modern İtfaiye 
Grup Amirliği binasında incelemelerde bulundu. 
Bölgenin güvenliğine önemli katkı sağlayacak 
yatırımın hayırlı olmasını dileyen Büyükkılıç, 
sanayi ve üretimin olduğu her noktada 
Büyükşehir Belediyesi olarak destek vermeyi 
sürdüreceklerini söyledi.

Büyükşehir Belediye Başkanı Dr. Memduh 
Büyükkılıç, kentin sigortası konumundaki itfaiye 
teşkilatını güçlendirmeye yönelik yatırımlar 
kapsamında İncesu Organize Sanayi Bölgesi’nde 
yapımı tamamlanan Büyükşehir Belediyesi 
İncesu OSB İtfaiye Grup Amirliği binasında 
incelemelerde bulundu.

Başkan Büyükkılıç’a inceleme programında 
İncesu Kaymakamı Ömer Said Karakaş, Melikgazi 
Belediye Başkanı Mustafa Palancıoğlu, İncesu 
OSB Yönetim Kurulu Başkanı İrfan Püsküllü, 
yönetim kurulu üyeleri olan iş insanları eşlik etti.

Modern yapısı, gelişmiş teknik donanımı 
ve 7 araç kapasitesiyle hizmet verecek olan 

tesisi yerinde inceleyen Başkan Büyükkılıç, 
İtfaiye Daire Başkanı Muhammet Z. Bağdat’tan 
çalışmaların son durumu hakkında bilgi aldı.

İncesu Organize Sanayi Bölgesi’nin büyüyen 
üretim hacmi ve artan yatırım potansiyeline 
dikkat çeken Büyükkılıç, yeni itfaiye merkezinin 
bölgenin güvenliği açısından önemli bir ihtiyacı 
karşılayacağını belirterek, “Sanayicimizin 
güvenliğini artıracak bu önemli yatırımın 
bölgemize hayırlı olmasını diliyorum” dedi.

İncesu programı kapsamında bölgedeki 
yatırımları da değerlendiren Başkan Büyükkılıç, 
“İncesu’dayız, gelirken RES projemizin dönen 
rüzgârgüllerini gördük, içimiz rahatladı. 
Sonrasında Yataş Grubu’nun yapmış olduğu 
modern ve Avrupa’da sayılı tesislerden biri olan 
sünger fabrikasının açılışını gerçekleştirdik. 
Ekonomiye can suyu olacak, istihdama katkı 
sağlayacak önemli bir yatırımın ardından İncesu 
Organize Sanayi Bölgemizin itfaiye merkezinde 
incelemelerde bulunuyoruz” ifadelerini kullandı.

“Yatırımcı Dostlarımızla Birlikte
Şehrimize Ne Yapsak Azdır”

Yeni itfaiye merkezinin bölgenin ihtiyaçlarına 
cevap verecek şekilde planlandığını kaydeden 
Büyükkılıç, “Buraya 7 aracın rahatlıkla 
konuşlanabileceği modern bir tesis kazandırıldı. 
Organize sanayi bölgelerimizin güvenliği, 
üretimin sürdürülebilirliği açısından büyük önem 
taşıyor. İstihdam olunca, üretim olunca, hizmet 
olunca akla bizler geliriz. Yatırımcı dostlarımızla 
birlikte şehrimize ne yapsak azdır” diye konuştu.

Ziyaret sırasında tesisin çevre düzenlemesi 
ve sıcak asfalt altyapısına ilişkin talepleri 
de değerlendiren Başkan Büyükkılıç, İncesu 
Organize Sanayi Bölgesi’nin ihtiyaçlarının 
Büyükşehir Belediyesi tarafından yakından takip 
edildiğini belirterek, gerekli çalışmaların en kısa 
sürede yatırım programlarına alınacağını ifade 
etti.

Kayseri Büyükşehir Belediyesi tarafından 
hayata geçirilen İncesu OSB İtfaiye Grup 
Amirliği’nin, olası yangın ve acil durumlara 
hızlı müdahale kapasitesiyle bölgedeki sanayi 
kuruluşlarının güvenliğine önemli katkı sunması 
hedefleniyor.

BAŞKAN BÜYÜKKILIÇ’TAN
İNCESU OSB’YE “İTFAİYE” YATIRIMI



Kayseri 
Büyükşehir 
B e l e d i y e s i 
ö n c ü l ü ğ ü n d e , 
Avrupa’ya model olacak 
PVSmile Projesi kapsamında 
düzenlenen “Paydaş ve Sosyal Ağ 
Haritalama Çalıştayı”, kamu kurumları 
ve yerel üreticilerin geniş katılımıyla 
gerçekleştirildi. Çalıştayda Develi-Epçe 
pilot bölgesine yönelik yerel enerji modeli, iş 
birliği ve teknik süreçler ele alındı.

Başkan Dr. Memduh Büyükkılıç yönetimindeki 
Kayseri Büyükşehir Belediyesi, Avrupa Birliği 
destekli PVSmile Projesi kapsamında yürüttüğü 
çalışmalarına bir yenisini daha ekledi. Büyükşehir 
Belediyesi Akıllı Şehircilik ve Bilgi İşlem Daire 
Başkanlığı organizasyonunda gerçekleştirilen 
“PVSmile Paydaş ve Sosyal Ağ Haritalama 
Çalıştayı”, tüm paydaşların yoğun katılımıyla 
tamamlandı.

Büyükşehir Belediyesi Başkanlık Toplantı 

Salonu’nda 

gerçek leşt i r i len 
ç a l ı ş t a y a Büyükşehir Belediyesi 
Genel Sekreter Yardımcısı Mustafa Türkmen, Akıllı 
Şehircilik ve Bilgi İşlem Daire Başkanı Abdullah 
Avan, Kırsal Hizmetler Daire Başkanı Yasin 
Harmancı ile çok sayıda paydaş temsilcisi katıldı.

Çalıştayın 
a ç ı l ı ş 

k o n u ş m a s ı n ı 
yapan Akıllı Şehircilik 

ve Bilgi İşlem Daire 
Başkanı Abdullah Avan, 

Kayseri Büyükşehir Belediyesi’nin 
projeye verdiği önemi vurgulayarak 

şunları söyledi: 
“Kayseri Büyükşehir Belediyesi olarak 

ortakları arasında yer aldığımız ve Avrupa 
Birliği’nin en prestijli programlarından biri olan 

Horizon Europe kapsamında yürütülen PVSmile 
Projesi, bizim için sadece bir proje değildir. 
Bu proje; şehirlerin geleceğine dair güçlü bir 
vizyonun, çevresel sorumluluğun ve uluslararası 
dayanışmanın somut bir göstergesidir. Kayseri 
olarak bizler de sürdürülebilirlik, yenilenebilir 
enerji ve akıllı şehircilik alanlarında güçlü adımlar 
atmaya devam ediyoruz. Özellikle güneş enerjisi 
konusunda ülkemizin önemli potansiyellerinden 
birine sahip olan şehrimizin, bu tür uluslararası 

projelerde yer alması bizim için son derece 
kıymetlidir. Çünkü biliyoruz ki geleceğin güçlü 
şehirleri; enerjiyi sadece tüketen değil, üreten, 
yöneten ve sürdürülebilir hale getiren şehirler 
olacaktır.”

Kayseri’nin Develi-Epçe pilot bölgesinde 
kurulması planlanan enerji topluluğuna yönelik 
düzenlenen çalıştayda; kamu kurumları, yerel 
yönetimler, üniversiteler, özel sektör temsilcileri, 
sulama birlikleri, muhtarlar ve yerel üreticiler 
aynı masa etrafında buluşarak bölgenin enerji 
ekosistemine ilişkin kapsamlı bir paydaş ve ilişki 
analizi gerçekleştirdi.

Gün boyu süren oturumlarda bilgi paylaşımı, 
finansman ve kaynak kullanımı, karar alma 
süreçleri ile teknik ve kurumsal destek 
mekanizmaları detaylı şekilde değerlendirildi. 
Katılımcıların ortak katkılarıyla oluşturulan 
paydaş ve ilişki haritası sayesinde, Develi–Epçe 
pilot bölgesinde yerel enerji modelinin hangi 
kurumlar, aktörler ve iş birliği mekanizmaları 
üzerinden şekillenebileceği somut olarak ortaya 
konuldu.

Çalıştay sonunda elde edilen çıktılar, 
önümüzdeki süreçte daha kapsayıcı, katılımcı 
ve sürdürülebilir bir yerel enerji yaklaşımının 
geliştirilmesi adına önemli bir stratejik zemin 
oluşturdu. Avrupa’ya örnek model olarak sunulması 
planlanan çalışma, yerel kalkınma ile yenilenebilir 
enerji politikalarının entegrasyonu açısından da 

dikkat çekici bir adım olarak değerlendirildi.
Avrupa’dan Tam Puan Alan Projenin
Yeni Aşaması
Kayseri Büyükşehir Belediyesi’nin uluslararası 

ölçekte ses getiren PVSmile Projesi, Ocak 
2026’da Avrupa Birliği’nin en prestijli araştırma 
ve inovasyon programlarından biri olan Horizon 
Europe kapsamında büyük bir başarı elde etmişti.

10 farklı ülkeden 28 kamu kurumu ve özel 
sektör paydaşının yer aldığı proje, “Gelişen-

Yenileyen Avrupa” mottosuyla sürdürülebilirlik 
ve yenilenebilir enerji temelli bir vizyon ortaya 
koymuş; özellikle tarımsal kooperatifler ve 
sulama birlikleri aracılığıyla güneş enerjisinin 

kırsal alanlarda en verimli şekilde kullanılmasını 
hedeflemişti.

Horizon Europe çağrısında yalnızca bir projenin 
destekleneceği süreçte PVSmile Projesi, Avrupa 
Komisyonu tarafından 15 üzerinden 15 tam 
puan alarak kabul edilirken, Kayseri Büyükşehir 
Belediyesi de Türkiye’den destek almaya hak 
kazanan tek kurum olmuştu.

Akıllı Şehircilik ve Bilgi İşlem Daire Başkanlığı 
ile Kırsal Hizmetler Daire Başkanlığı iş birliğinde 

yürütülen proje, Kayseri Büyükşehir Belediyesi’nin 
çok paydaşlı uluslararası proje geliştirme 
kapasitesini ve sürdürülebilir şehircilik vizyonunu 
bir kez daha ortaya koydu.

KAYSERİ BÜYÜKŞEHİR’DEN AVRUPA’YA
MODEL OLACAK ENERJİ TOPLULUĞU ÇALIŞTAYI
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Kayseri Büyükşehir Belediyesi’nin “Öğrenci Dostu Şehir” vizyonu 
kapsamında hizmet veren Kaybis, ücretsiz kullanım avantajı, yaygın ağı 
ve çevreci yapısıyla öğrencilerin günlük yaşamında önemli bir yer edindi. 
Gençler sistemden duydukları memnuniyeti dile getirerek, Başkan Büyükkılıç 
ve ekibine teşekkür ettiler.

Büyükşehir Belediye Başkanı Dr. Memduh Büyükkılıç’ın öncülüğünde 
sürdürülen “Öğrenci Dostu Şehir” vizyonunun somut örneklerinden biri olan 
Kaybis Akıllı Bisiklet Paylaşım Sistemi, gençlerin günlük yaşamında önemli 
bir yer edinmeye devam ediyor.

Kayseri Büyükşehir Belediyesi Ulaşım A.Ş. tarafından işletilen sistem, 
şehir genelinde 96 istasyon ve 1000 bisikletle hizmet veriyor. Yaygın ağı 
sayesinde öğrenciler, yurtları ile okulları arasında kolay, hızlı ve ekonomik 
ulaşım imkânına kavuşuyor.

Öğrencilere sunulan günde iki kez 30’ar dakikalık ücretsiz kullanım 
hakkı, Kaybis’i cazip kılan en önemli unsurlar arasında yer alıyor. Bu 
uygulama sayesinde gençler hem bütçelerini koruyor hem de günlük ulaşım 
ihtiyaçlarını pratik şekilde karşılıyor. Aynı zamanda bisiklet kullanımıyla 
sağlıklı yaşam alışkanlıkları da destekleniyor.

Öğrenciler Kaybis’ten Çok Memnun

Öğrenciler, uygulamanın hem ekonomik hem de işlevsel yönüne dikkat 
çekerek memnuniyetlerini dile getirdi. Yağız Kartal isimli öğrenci, sistemi 
haftada 3 ila 5 kez kullandığını belirterek, özellikle yurttan okula ulaşımda 
büyük kolaylık sağladığını ifade etti.

Şevval Çağlar, okul çıkışlarında Kaybis’i tercih ettiğini belirtirken, öğrenci 
Cemile Büşra Subaşı, haftanın dört günü sistemi hem ulaşım hem de spor 
amacıyla kullandığını söyledi. Ayşe Yıldırım, öğrencilere tanınan ücretsiz 
kullanım hakkının önemli bir avantaj olduğunu vurgularken, Kadirhan Yılmaz 
ise yurt yaşamında bisikletin en mantıklı ulaşım aracı olduğunu dile getirdi.

Başkan Büyükkılıç’ın genç odaklı belediyecilik anlayışıyla hayata 
geçirilen Kaybis, çevreci, sağlıklı ve pratik yapısıyla dikkat çekiyor. Karbon 
salınımının azaltılmasına katkı sağlayan sistem, aynı zamanda şehir içi 
ulaşımda alternatif bir model sunuyor.

Kayseri Büyükşehir Belediyesi, gençlerin yaşamını kolaylaştıran projelerle 
kenti daha yaşanabilir hale getirmeyi sürdürürken, şehir genelinde yaygın 
istasyon ağıyla hizmet veren akıllı bisiklet sistemi, özellikle öğrencilerden 
tam not alıyor.

BAŞKAN BÜYÜKKILIÇ’IN
“GENÇ DOSTU ŞEHİR” VİZYONU 

KAYBİS’E TAM NOT
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Kayseri Büyükşehir Belediyesi, afetlere dirençli 
şehir hedefi doğrultusunda 16 ilçede görev yapan 
imam, müezzin ve Kur’an kursu öğreticilerinden 
oluşan 1740 din görevlisine yönelik afet farkındalık 
ve yangın eğitimi düzenledi. Eğitimlerde güvenli 
tahliye, afet anında doğru müdahale ve temel 
yangın bilgileri uygulamalı olarak anlatıldı.

Kayseri Büyükşehir Belediye Başkanı Dr. 
Memduh Büyükkılıç yönetimindeki Kayseri 
Büyükşehir Belediyesi, kenti afetlere karşı daha 
dirençli hale getirme çalışmaları kapsamında 
eğitim faaliyetlerini sürdürüyor.

Kayseri Büyükşehir Belediyesi Afet İşleri ve 
Risk Yönetimi Daire Başkanlığı ile İtfaiye Daire 
Başkanlığı tarafından, Kayseri İl Müftülüğü iş 
birliğinde gerçekleştirilen eğitim programlarıyla, 
toplumla en yakın temas halinde bulunan 

din görevlilerinin afet 
farkındalığının artırılması 
hedeflendi.

16 ilçede düzenlenen 
eğitimlerde imam, müezzin, 
Kur’an kursu öğreticilerinden 
oluşan din görevlilerine 
afet türleri, afete hazırlık 
süreçleri, afet anında ve 
sonrasında yapılması 
gerekenler ile temel yangın 
müdahalesi konularında 
kapsamlı bilgiler verildi. 
Eğitimlerde ayrıca Afet 
İşleri tarafından hazırlanan, 
afet anında tahliyenin nasıl 
yapılacağını anlatan kamu 
spotu da katılımcılara 
izletildi.

Program kapsamında; 
afet anında dayanışmayı 
güçlendirmek, camilerde 
güvenli tahliyeyi sağlamak 
ve temel yangın müdahalesi 
konusunda bilinç oluşturmak 
amaçlandı. 

İlçelerde verilen bu 
eğitim, hem yoğun ilgi gördü hem de takdirle karşılandı. Felahiye Belediye Başkanı Şeref 

Güleser, yangın ve afet üzerine güzel bir eğitim 
gerçekleştirildiğini belirterek Başkan Büyükkılıç’a 
teşekkür etti. Güleser, bu tarz kursların oldukça 

faydalı olacağına inandığını ifade etti. Felahiye 
İlçe Vaizi Seyhan Sarıkaya da Büyükşehir 
Belediyesi’ne eğitim dolayısıyla teşekkür etti.

BÜYÜKŞEHİR’DEN 16 İLÇEDE DİN GÖREVLİLERİNE

Yeşilhisar İlçe Müftü Vekili Huzeyfe Yılmaz ise 
çok faydalı ve bilgilendirici bir eğitim sunulduğunu 
belirterek, günlük hayatta da kullanılabilecek 
önemli bilinçlendirme çalışmaları yapıldığını 
söyledi.

Talas İlçe Müftülüğü Şube Müdürü Ebubekir 
Onat, acil afet müdahalesi konusunda önemli 
bilgiler veren ve tatbikat gerçekleştiren 
Büyükşehir ekiplerine teşekkür etti.

İncesu Müftüsü Muhammed Ertugay da 
müftülük personelinin çok önemli bir seminerde 
bir araya geldiğini belirterek, “Etkili bir eğitim 
oldu. Bu eğitimi alan personelimizin bulundukları 
ortamlarda olası afetlerde vatandaşları 
bilinçlendirmesi son derece önemli. Çok teşekkür 
ediyorum” ifadelerini kullandı.

Hacılar’da görev yapan cami imam hatibi Uğur 

Yıldırım ise eğitimin çok 
verimli ve olumlu geçtiğini 
belirterek, doğru bilinen yan-
lışları öğrenme fırsatı yaka-
ladıklarını dile getirdi.

Tomarza Müftülüğü Şube 
Müdürü Duran Kahraman da 
personelin eğitimlerden bü-
yük fayda sağladığını ifade 
ederek, “Camilerde ve görev 
yaptığımız alanlarda bu bil-
gileri uygulayacağız. İnşallah 
afetsiz günler geçiririz” dedi.

Kayseri Büyükşehir Be-
lediyesi, altyapı yatırımları, 
kentsel dönüşüm projeleri 
ve afet farkındalığı çalışma-
larının yanı sıra toplumun 
her kesimine yönelik eğitim 
faaliyetleriyle de şehri afet-
lere karşı hazırlıklı hale ge-
tirmeye yönelik çalışmalarını 
sürdürüyor.

AFET VE YANGIN EĞİTİMİ: 1740
PERSONELE FARKINDALIK ÇALIŞMASI
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Kayseri Büyükşehir Belediye Başkanı 
Dr. Memduh Büyükkılıç, tarım ve 
hayvancılık destekleri kapsamında 
10 milyon TL’lik yatırımla uygulanan 

Arılar Çoğalsın Bereket 
Katlansın 

Projesi kapsamında düzenlenen arılı kovan dağıtım programına katıldı. 
Programda, 750 hak sahibi üreticiye kişi başı 2 adet olmak üzere toplam 
1500 arılı kovan teslim edildi.

Kayseri Büyükşehir Belediyesi, Başkan Dr. Memduh Büyükkılıç 
yönetiminde tarım ve hayvancılık alanında Türkiye’ye örnek olan yatırım ve 
projeleri ile üreticilerin yanında olmaya devam ediyor.

Bu çerçevede son yıllarda üst üste hayata geçirdiği arılı kovan desteği 
projeleri Kayserili üreticilerden yoğun ilgi gören Kayseri Büyükşehir 

Belediyesi, 2026 yılında uyguladığı Arılar Çoğalsın Bereket Katlansın 
Projesi kapsamında arılı kovan dağıtımı gerçekleştirdi.

Kayseri Büyükşehir Belediye Başkanı Dr. Memduh Büyükkılıç, 
başvuru ve hak sahiplerini belirlemek üzere kura süreci daha önce 
tamamlanan projenin, 5 Mayıs Salı günü saat 05.00’te başlayan 
arılı kovan dağıtım programına katıldı. Başkan Büyükkılıç’a 
programda Büyükşehir Belediyesi Genel Sekreter Yardımcısı 

Mustafa Türkmen, Kırsal Hizmetler Daire Başkanı Yasin Harmancı 
ve müdürler eşlik etti.

Kadir Has Kongre Merkezi otoparkında düzenlenen arılı kovan 
dağıtım programında üreticilerin ilgi ve sevgisiyle karşılaşan Başkan 

Büyükkılıç, vatandaşlarla sıcak ve samimi sohbetler gerçekleştirdi.
“Üretenin Hizmetkârı Olmaya, Bütçelerine 
Katkıda Bulunmaya Gayret Gösteriyoruz”

Programda, proje dair açıklamalarda bulunan Büyükkılıç, üretene hizmet 
vurgusu yaparak, “Bereketli bir gündeyiz. Burada görüldüğü gibi Kayseri 
Büyükşehir Belediyesi tarım ve hayvancılığa destek vermeye devam ediyor. 
Üretenin hizmetkârı olmaya, onların yanında yer almaya, bütçelerine katkıda 
bulunmaya gayret gösteriyoruz” dedi.

“Yaklaşık 1 Milyar 200 Milyon Lira Destek Vermiş Olan Bir 
Büyükşehir’den Söz Ediyoruz”

Başkan Büyükkılıç, Kayseri Büyükşehir Belediyesi’nin 30 büyükşehir 
içerisinde tarım ve hayvancılığa en büyük desteği sağlayan belediye 
olduğuna dikkat çekerek, “O açıdan da Allah’a şükür 30 büyükşehir içerisinde 
tarım ve hayvancılığa en büyük destek veren iller arasında önem arz eden 
bir boyut gösteriyor. Totalde, son süreçte yapmış olduğumuz çalışmalar ile 
yaklaşık 1 milyar 200 milyon lira tarım ve hayvancılığa destek vermiş olan 
bir Büyükşehir’den söz ediyoruz” diye konuştu.

“Arılar Dağıtılsın, Ballar Üretilsin,
Doğa Zenginleşsin”
“Bugün de arılar dağıtılsın, ballar üretilsin, doğa zenginleşsin diyoruz 

ve vatandaşlarımıza arı dağıtmaya devam ediyoruz” diyen Büyükkılıç, Arılar 
Çoğalsın Bereket Katlansın Projesi’ne katılım şartlarını hatırlatarak, kriterleri 
taşıyan ve kurada hak sahibi olan üreticilere arılı kovanları teslim ettiklerini 
belirtti.

Başkan Büyükkılıç, vatandaşlardan yoğun ilgi gören projeyi her yıl 
uyguladıklarını ve üreticiler tarafından memnuniyetle karşılandığının altını 
çizerek, “Kırsalımızın fedakâr ekibi, genel sekreterimiz, daire başkanımız, 

ilgili birimimizin müdürleri, mesai arkadaşlarımız fedakârca bu çalışmaları 
yapıyor. Çok şükür bir memnuniyet var, gayret var. Üretene teşekkür ediyorum, 
emeği geçenlere teşekkür ediyorum. Yüklenici firmamıza da zamanında 
arılarımızı teslim ettiği için ayrıca teşekkür ediyorum” ifadelerini kullandı.

“Üretene Hizmetkâr Olmaya Devam Diyoruz”

Projeyi 16 ilçede uyguladıklarını ve Kayseri’nin arıcılık için de uygun bir 
doğaya sahip olduğunu dile getiren Büyükkılıç, “Üretene hizmetkâr olmaya 
devam diyoruz. Kayseri’miz hayvancılıkta da arıcılıkta da önem arz eden bir 
konuma geldi. Bu açıdan da memnuniyetimizi paylaşmak istiyoruz. Yapılan 
çalışmalar hayırlı, uğurlu olsun diyoruz. 16 ilçemize de bu desteğimizi 
verdiğimizi, bölgemizin doğa açısından ayrı bir güzellik arz ettiğini de 
buradan paylaşıyorum. Arıcılık için en uygun ortamlardan birisi Kayseri 
civarı, Erciyes yöresinin balını tatmaya devam diyoruz” şeklinde konuştu.

Büyükşehir’in Güçlü Desteğine
Üreticilerden Teşekkür
Arılar Çoğalsın Bereket Katlansın Projesi’nden faydalanan üreticiler 

ise Başkan Büyükkılıç’ın tarım ve hayvancılığa destek veren projelerinden 
duydukları memnuniyeti ifade ederek, arıcılık alanındaki desteğin örnek bir 
proje olduğuna dikkat çektiler ve Büyükkılıç’a teşekkürlerini ilettiler.

Tarım ve hayvancılık alanında son 7 yılda imza attığı 1 milyar 200 milyon 
TL’nin üzerindeki yatırımla Türkiye’ye örnek olan Kayseri Büyükşehir, “Arılar 
Çoğalsın, Bereket Katlansın” Projesi ile 750 üreticiye kişi başı 2’şer adet 
olmak üzere toplamda 1.500 adet arı kolonisi desteği vermiş oldu.

BAŞKAN BÜYÜKKILIÇ’TAN, 10 MİLYON TL’LİK
1500 ARILI KOVAN İLE ÜRETİCİLERE GÜÇLÜ DESTEK
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Kayseri Büyükşehir Belediyesi, Türkiye’nin İlk 
Yerli V2X Belediye Uygulaması Projesi olan V2X 
Acil Durum Araçları Geçiş Önceliği Sistemi ile 
Türkiye Akıllı Ulaşım Sistemleri Derneği tarafından 
dokuzuncusu düzenlenen Ulaşımda Aklın Yolu 
Ödülleri organizasyonunda ‘Belediyecilik Ödülü’ne 
layık görüldü. 

Başkan Dr. Memduh Büyükkılıç yönetiminde 
imza attığı vizyoner, yenilikçi, teknoloji ve bilim 
temelli projeleri ile şehre değer katan Kayseri 
Büyükşehir Belediyesi, diğer taraftan bu projelerini 
ödüllerle taçlandırmaya devam ediyor.

Bu çerçevede Büyükşehir Belediyesi, 
Türkiye’nin İlk Yerli V2X Belediye Uygulaması 
Projesi olan V2X Acil Durum Araçları Geçiş Önceliği 
Sistemi ile ödül aldı. 

Türkiye Akıllı Ulaşım Sistemleri Derneği 
tarafından düzenlenen 9. Ulaşımda Aklın Yolu 
Ödülleri organizasyonunda 27 Nisan Pazartesi 
günü İstanbul Kongre Merkezi’nde, ITS European 

Congress 2026 kapsamında düzenlenen ödül 
töreninde Kayseri Büyükşehir Belediye Başkanı 
Dr. Memduh Büyükkılıç adına Kayseri Büyükşehir 
Belediyesi Ulaşım Daire Başkanı Ahmet Şeref 
Bahçecioğlu’na ödül takdimi gerçekleştirildi.

Kayseri Büyükşehir Belediyesi tarafından 
hayata geçirilen ve bir ilk olma özelliği taşıyan 
proje, yerli ve milli imkânlarla geliştirdi. C-V2X 
haberleşme teknolojisini kullanarak acil 
müdahale araçları ve toplu taşıma araçları 

üzerinde konumlandırılan OBU (On Board Unit) 
birimi ile yol kenarında konumlandırılan RSU 
(Road Side Unit) birimleri arasında doğrudan 
iletişim kurulmasını sağlayan sistem; araçların 
kavşağa yaklaşmasıyla birlikte RSU üzerinden 
RSU-KKC arayüz birimi aracılığıyla kavşak kontrol 
cihazları ile haberleşerek ilgili yönde trafik 
sinyalizasyonunu dinamik olarak yönetip yeşil 
faz oluşturan ve araç içinde yer alan HMI (Human 
Machine Interface) tablet arayüzü üzerinden 
sistem durumunun izlenebilmesine imkân 
tanıyor. Böylece itfaiye gibi öncelikli araçlar ve 
toplu taşıma araçlarının şehir içi trafikte güvenli, 
hızlı ve kesintisiz şekilde ilerlemesine imkân 
tanıyan yenilikçi bir akıllı ulaşım ve geçiş önceliği 
sağlanıyor.

Kayseri Büyükşehir Belediyesi, bilim ve 
teknoloji temelli, kent yaşamını daha konforlu 
ve güvenli hale getirecek projeler üzerinde 
çalışmalarını sürdürüyor.

KAYSERİ BÜYÜKŞEHİR’E,
ULAŞIMDA AKLIN YOLU ‘BELEDİYECİLİK ÖDÜLÜ’: 

TÜRKİYE’DE
İLK YERLİ PROJE
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Kayseri Büyükşehir Belediye Başkanı Dr. 
Memduh Büyükkılıç, KASKİ Atık Su Arıtma Tesisi 
2. Etap Bilgilendirme Toplantısı’nda, 2050 vizyonu 
doğrultusunda hayata geçirilen yatırımları anlattı. 
İLBANK, Dünya Bankası ve İslam Kalkınma Bankası 
iş birliğiyle sağlanan 60 milyon Euroluk yüzde 100 
hibe destekle Kayseri, çevre ve sürdürülebilirlikte 
yeni bir eşiğe taşınıyor.

Büyükşehir Belediye Başkanı Dr. Memduh 
Büyükkılıç, KASKİ Atık Su Arıtma Tesisi 2. Etap 
Bilgilendirme Toplantısı kapsamında kentte görev 
yapan yaygın ve yerel basın mensuplarıyla bir 
araya geldi.

Mahall Balo ve Kongre Merkezi’nde düzenlenen 
toplantıda basın mensuplarına kapsamlı bir 
sunum yapan Başkan Büyükkılıç, Kayseri’nin 
altyapı, çevre ve enerji alanlarında Türkiye’ye 
örnek yatırımlara imza attığını vurguladı.

KASKİ Genel Müdürü Yavuz Çağan, programın 
başında yaptığı konuşmada KASKİ’nin 2050 
vizyonunu sunarken, 2025-2026 yılında yaptıkları 
faaliyetler ile çalışmaların ikinci etap çalışmalarını 
anlattıklarını dile getirdi.

Programda konuşan Kayseri Büyükşehir 
Belediye Başkanı Dr. Memduh Büyükkılıç, 
Ankara’daki temaslarından bahsederek, bakanlar 
ve kurum, kuruluşlar ile görüşme sağladıklarına 
işaret etti. Kayseri için Ankara’da görüşmeler 
yaparak katkı sağlamaya gayret ettiklerini dile 

getiren Büyükkılıç, “Ankara’da gecenin bir ileri 
saatine kadar değişik görüşmeler yaptık ve geldik. 
Sizler gibi şehrine sevdalı, şehrimizi olumlu 
olarak paylaşmaya özen gösteren, bu şehrin 
her zaman hak ettiği şekliyle en güzel şekliyle 
tanınmasının gerektiğine inanan siz dostlarımızla 
buluşmak suretiyle, sizler marifetiyle KASKİ’mizin 
yapmış olduğu yatırımları kamuoyuna paylaşmak, 
bilgilendirmek amacıyla bir araya gelmiş 
bulunuyoruz” diye konuştu.

“Yatırımdan Yatırıma, Hizmetten Hizmete 
Koşan Bir Belediyeyiz”
Konuşmasında bütçesinden yatırımlara en 

büyük payı ayıran Kayseri Büyükşehir Belediyesi’nin 
hizmet ve faaliyetlerinden bahseden Büyükkılıç, 
“Cenab-ı Allah’a şükürler olsun. Yatırımdan 
yatırıma, hizmetten hizmete koşan bir belediyeyiz. 
Hatırlanacağı üzere, yatırımlara en çok pay 

ayıran 30 büyükşehir içerisindeki belediye olarak 
ilk sıradaki yerimizi almaya devam ediyoruz” 
ifadelerini kullanarak şehri geleceğe hazırlamak, 
altyapı ve diğer güzellikleri ile bir buçuk milyon 
insanına daha onurlu, sağlıklı, yaşanabilir ve 
dirençli şehir oluşturma anlamındaki çalışmaları 
sürdürdüklerini kaydetti.

Başkan Büyükkılıç, “Bizlerden desteğini 
esirgemeyen, her zaman ‘Kayseri’ denilince 
adeta içini sıcaklık kaplayan, bizleri görünce 
her zaman bağrına basan bir anlayış içerisinde 
Sayın Cumhurbaşkanımız Recep Tayyip Erdoğan’a, 
Kayseri’mizden sevgi ve saygılar sunuyorum” diye 
konuştu ve Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın talimatları 
ile bakanların kente vermiş olduğu destekler 
dolayısıyla teşekkürlerini sundu.

Büyükkılıç’tan, 60 Milyon Euroluk
Hibe Müjdesi
Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı 

Murat Kurum’un, Kayseri’deki yatırımları ile 
ilgili desteğini esirgemediğini sözlerine ekleyen 
Büyükkılıç, tek kalemde 60 milyon euro hibenin 
sağlandığını ve bu çerçevede Kayseri’ye, KASKİ 
Atık Su Arıtma Tesisi 2. Etabı kapsamında 
yatırım yapılacağı müjdesini verdi. Büyükkılıç, 
“Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanımız 
Kayseri’deki yatırımlarımızla ilgili bizlere 
desteğini esirgemeyen bir yaklaşım içerisinde 
çalışmalarını sürdürüyor. 60 milyon euro adeta 

60 MİLYON EUROLUK DEV ÇEVRE YATIRIMI
bugünün olmazsa olmazı. 60 milyon avro hibe. 
Bu dile kolay. Bugünün rakamı ile yaklaşık 3 
milyar TL’lik hibe. Şehrimize arıtma tesislerimizi, 
yenisini eklemek, kolektör çalışmalarımızı da 
yapmak suretiyle inşallah daha sonraki süreçte o 
konuda da gerekli desteklerin devam edeceğine 
inanıyorum. Şehrimize bu 3 milyar TL’yi tek 
kalemde çok değerli İLBANK’ımızın genel müdürü 
ile imzamızı attık ve ayağımızın tozu ile buraya 
gelmiş olduk” diyerek Bakan Kurum ve İLBANK 
Genel Müdürü Karahan’a teşekkür etti.

Büyükkılıç, “İnşallah şehrimizin, her zaman 
olduğu gibi geleceğe hazırlayan bir yaklaşım 
içerisinde, konforunu arttırma anlayışı içerisinde, 
‘bu çağda suyu gelmeyen, susuz vatandaş olur 
mu’ yaklaşımı içerisinde elhamdülillah olmaz, 
en kaliteli hizmetlerle, gerek atık su konusunda 
gerek içme suyu konusunda hizmet etmeye gayret 
ediyoruz” ifadelerini vurguladı.

KASKİ Atık Su Arıtma Tesisi 2. Etabı
2 Yılda Tamamlanacak
KASKİ Atık Su Arıtma Tesisi 2. Etap Yapım 

İşi projesinin önemine dikkat çeken Başkan 
Büyükkılıç, “2. etabını da aynı bölgede yapıyoruz ve 
60 milyonluk hibemizi almak suretiyle dün imzayı 
attık. İnşallah bu yılın ikinci yarısına varmadan 
ihalemiz tamamlanmış olacak ve maksimum 2 
sene içerisinde de Kayseri’mize kazandırılmış 
olacak. Şehrimizin nüfusunun yüzde 85’ine yani 
1 milyon 300 bin civarındaki nüfusa hitap eden 
İleri Biyolojik Arıtma Tesisi ortaya çıkacak” diye 
konuştu.

Arıtma, Kurutma, Satış ve Enerji
Üretimi Yapılacak
Büyükkılıç, tesisin sadece arıtma değil 

aynı zamanda kurutma işlemi yapacağına da 
işaret ederek, “Atıkları kurutacağız. Hem gübre 
olarak hem de çimento fabrikalarına satarak 
değerlendireceğiz. Aynı zamanda enerji de 
üreteceğiz. Kazan kazan politikasıyla inşallah 
şehrimizde bu kalıcı tesisimizi hayata geçirmiş 
olacağız” ifadelerini kullandı.

Kayseri’nin tüm ilçelerinde arıtma tesisinin 
mevcut olduğunu kaydeden Başkan Büyükkılıç, 
“Toplam 82 arıtma tesisi olan bir şehirden söz 
ediyoruz. Sözde değil, uygulamada çevreci bir 
şehirden söz ediyoruz. Yeşili önemseyen bir 
şehirden söz ediyoruz” dedi.

“KASKİ’miz Gurur Kaynağımız”

Büyükşehir Belediye Başkanı Dr. Memduh 
Büyükkılıç, KASKİ’nin Enerji yatırımları ile ilgili 
de önemli bilgiler verdi. Başkan Büyükkılıç, KASKİ 
bütçesinin en önemli giderlerinden birinin enerji 
gideri olduğunu belirterek, “Yaklaşık bütçesinin 
dörtte birini enerjiye harcıyor. Dolayısıyla kendi 
kendine yeten şehir, kendi kendine yeten belediye 
ve kurum, kendi kendine yeten ülke olmak 
hepimiz için olmazsa olmaz. KASKİ’mizin her 
kademesindeki kardeşimize ayrı ayrı teşekkür 
ediyorum. KASKİ’miz gurur kaynağımız, yapmış 
olduğu yatırımlarla. Bu kuruluşumuzun enerji 
giderlerini karşılamak amacıyla yatırımdan 
yatırıma koşuyoruz” ifadelerinde bulundu.

İçme Suyu Master Planı
KASKi’nin İçme Suyu Master Planı ilgili de 

konuşan Başkan Büyükkılıç, “Kayseri’mizin 
havzası içerisinde içme suyuyla ilgili neler 
yapılması gerektiği konusunda master planımızı 
yapıyoruz. Dirençli şehirler bağlamında nasıl 
kentsel dönüşümle ilgili master plan yapıyorsak, 
mikrobölgeleme sistemiyle şehrimizin adeta 
röntgenini çekiyorsak aynı şekilde burada da 
bir master plan yapmak suretiyle suyla ilgili 
sorunlarımızı ya da kaynaklarımızı saptamak 
adına bir çalışma yapıyoruz” şeklinde konuştu.

Büyükkılıç, programda KASKİ’nin altyapı 
faaliyetleri ve projelerine de değinerek, “İnsanı 
yaşat ki devlet yaşasın felsefesiyle bizleri 
talimatlandıran Recep Tayyip Erdoğan’ın 
Cumhurbaşkanı olduğu ülkede bir kişi de 
olsa hizmetle buluşması gerekir diye buradan 
hatırlatıyoruz” dedi. Başkan Büyükkılıç, KASKİ’nin 

tarımsal sulama, yağmur suyu hattı yatırımlarına 
da ayrı bir parantez açarak DSİ Genel Müdürlüğü’ne 
iş birliklerinden dolayı teşekkür etti.

Büyükkılıç, içme suyu ücret tarifesi konusunda 
ise Kayseri’nin Türkiye’de en uygun içme suyu 
fiyatı ile hizmet veren ikinci şehir olduğunu da 
kaydetti ve içme suyu fiyat tarifesinde herhangi 
bir zam uygulaması yapılmayacağını vurguladı.

KASKİ Genel Müdürü Yavuz Çağan ise projeden 
dolayı Başkan Büyükkılıç’a teşekkür ederek, 
önemli projenin KASKİ için çok anlamlı olduğunu 
ve büyük bir heyecan duyduklarını söyledi. Çağan, 
projenin 2050 yılına kadar Kayseri’nin atık su 
ile ilgili tüm çevresel problemlerini çözecek bir 
yatırım olduğunu kaydederek, “Tek kalemde 60 
milyon euroluk bir hibeyi almanın heyecanını 
yaşıyoruz. İnşallah başkanımın da ifade ettiği gibi 
2026 yılının ikinci yarısına varmadan ihalemizi 
yapıp iki yıl içerisinde de yapım işini tamamlamayı 
hedeflemekteyiz” ifadelerini kullandı.

Çağan, KASKİ’nin 2025 yılında içme suyu, atık 
su ve yağmursuyu ile üst yapı projelerine yaklaşık 
2 milyar 600 bin TL yatırım yaptığını ifade 
ederken Başkan Büyükkılıç, bu yatırımlarda emeği 
geçenlere teşekkür etti.

Toplantı, KASKİ Genel Müdürü Yavuz Çağan’ın 
KASKİ Genel Müdürlüğü tarafından alınan Yapay 
Zekâ Destekli Akıllı Vatandaş İletişim Platformu 
Ödülü’nü Kayseri Büyükşehir Belediye Başkanı Dr. 
Memduh Büyükkılıç’a takdim etmesi ile sona erdi.

Kayseri, KASKİ yatırımlarıyla çevre dostu, 
güçlü altyapıya sahip ve geleceğe güvenle bakan 
bir şehir olma yolunda emin adımlarla ilerliyor.

BAŞKAN BÜYÜKKILIÇ’TAN KAYSERİ’NİN GELECEĞİNE
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Kayseri Büyükşehir Belediye Başkanı Dr. 
Memduh Büyükkılıç, Anadolu Harikalar Diyarı 
içerisinde yer alan tesis ve alanların daha 
verimli bir şekilde hizmet vermesi amacıyla 
planlanan proje sahalarında incelemelerde 
bulundu. Başkan Büyükkılıç, planlanan proje 
daire detaylı bilgi aldığı incelemesinde İç 
Anadolu’nun en büyük aquaparkını şehre 
kazandıracaklarını duyurdu. 

Büyükşehir Belediyesi, 2029 Dünya 
Spor Başkenti olma yolunda 

emin adımlarla ilerleyen 
Kayseri’nin spor altyapısını 
daha da güçlendirmek adına 
çalışmalarını sürdürürken, 
Başkan Büyükkılıç planlanan 

projeleri uygulama sahasında 
bizzat inceliyor.

Bu kapsamda 
Büyükkılıç, Anadolu 

Harikalar Diyarı 
içerisinde yer 

alan tesis ve 
alanların daha 

verimli bir şekilde hizmet vermesi amacıyla 
planlanan proje sahalarında incelemelerde 
bulundu.

Başkan Büyükkılıç’a incelemeleri esnasında 
Genel Sekreter Yardımcısı Ufuk Sekmen, KASKİ 
Genel Müdürü Yavuz Çağan ile Spor A.Ş. Genel 
Koordinatörü Fatih Çağan eşlik etti.

Sekmen ve Çağan’dan tesislerin daha 

verimli hale getirilmesi amacıyla planlanan 
projeler hakkında detaylı bilgi alan Büyükkılıç, 
İç Anadolu’nun en büyük aquaparkını şehre 

kazandıracaklarını duyurdu. Başkan Büyükkılıç, 
“İç Anadolu’nun en büyük aquaparkı şehrimize 
yakışmaz mı? Hemşehrilerimizin nefes alacağı, 
çocuklarımızın neşeyle vakit geçireceği, yazın 
serinliğini doyasıya yaşanacağı yepyeni bir 
yaşam alanı için çalışmalarımıza başlıyoruz. 
Şehrimize değer katacak bu önemli projede 
emeği olan başta Spor A.Ş. ailemiz olmak 
üzere, alın teri döken tüm ekip arkadaşlarımıza 
gönülden teşekkür ediyorum” diye konuştu.

Anadolu Harikalar Diyarı İçerisinde 
İncelemeler
Anadolu Harikalar Diyarı içerisindeki diğer 

tesislerde de incelemelerde bulunan Büyükkılıç, 
yaptığı değerlendirmede her köşesi ayrı bir değer 
taşıyan alanı, Kayserililerin daha aktif, daha 
keyifli ve daha nitelikli şekilde kullanabilmesi 
için çalışmaları sürdürdüklerini kaydederek, 
şunları söyledi:

“Anadolu Harikalar Diyarı içerisinde yer alan 
tesislerimizi ve alanlarımızı daha verimli şekilde 
değerlendirmek adına sahadaydık, incelemelerde 
bulunduk. Her köşesi ayrı bir değer taşıyan bu 
güzel alanı, hemşehrilerimizin daha aktif, daha 
keyifli ve daha nitelikli şekilde kullanabilmesi 
için çalışmalarımızı sürdürüyoruz. 2029 Dünya 
Spor Başkenti olma yolunda emin adımlarla 
ilerleyen şehrimiz için; sporu, yaşamın merkezine 
alan projeler üretmeye, mevcut imkânlarımızı 

daha ileriye taşımaya kararlıyız.”
Kentte spor denilince ilk akla gelen kuruluş 

olan Büyükşehir Belediyesi Spor A.Ş., Anadolu 
Harikalar Diyarı içerisinde İç Anadolu’nun 
en büyük aquaparkını hayata geçirmek için 
çalışmalarına başlıyor. Spor A.Ş. öte yandan 
Anadolu Harikalar Diyarı içerisindeki diğer 
tesisleri de en verimli ve kullanışlı şekilde 
vatandaşların hizmetine sunmak için çalışma 
yürütecek.

BAŞKAN BÜYÜKKILIÇ’TAN KAYSERİ’YE 

İÇ ANADOLU’NUN EN BÜYÜK
AQUAPARKI MÜJDESİ
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Kayseri Büyükşehir Belediyesi’nin eğitim, 
kültür ve sanat alanındaki lokomotif kuruluşu 
Kayseri Mesleki Eğitim ve Kültür A.Ş. (KAYMEK), 
2025-2026 eğitim öğretim yılı boyunca kursiyerler 
tarafından hazırlanan eserleri Geleneksel Yıl Sonu 
Sergisi’nde sanatseverlerle buluşturdu.

Recep Tayyip Erdoğan Millet Bahçesi Büyük 
Şehir Sanat Galerisi’nde gerçekleştirilen serginin 
açılış programına Kayseri Büyükşehir Belediye 
Başkanı Dr. Memduh Büyükkılıç da katıldı. Sergiye, 
Başkan Büyükkılıç ve eşi Dr. Necmiye Büyükkılıç’ın 
yanı sıra AK Parti İl Başkan Yardımcısı Yavuz 
Karaçavuş, AK parti İl Kadın Kolları Başkanı Meral 
Koşar, İl Kültür ve Turizm Müdürü Şükrü Dursun, 
Büyükşehir Belediyesi Genel Sekreter Hüseyin 
Beyhan, Genel Sekreter Yardımcıları Fatih Temeltaş 
ve Ufuk Sekmen, daire başkanları, kursiyerler ve 
aileleri katıldı.

Mehter takımı eşliğinde gerçekleştirilen açılış 
programı, Saygı duruşunda bulunulması ve İstiklal 
Marşı’nın okunmasıyla başladı. Başkan Büyükkılıç, 
vatandaşlarla bir araya gelirken sergilenen 

eserleri tek tek inceleyerek kursiyerlerden 
çalışmalar hakkında bilgi aldı.

Büyükşehir Belediye Başkanı Dr. Memduh 
Büyükkılıç, burada yaptığı konuşmada, “Bu 
çalışmaları yapan ekibime, kurum ve kuruluşlara 
teşekkür ediyor, el ele, gönül gönle şehrimizi 
merkezi ve taşrasıyla, 16 içesini imar ve ihya 
etme yolunda çalışmalarımızı sürdürüyoruz” 
dedi. Kayseri’nin insanıyla gurur duyduklarını 
vurgulayan Başkan Büyükkılıç, kadim kentin 
Anadolu irfanı ile bezendiğini belirterek,  7 bin 
yıllık geçmişi olduğunu ve olmazsa olmaz olarak 
gördüklerini ifade etti.

Büyükkılıç, Kayseri’nin dinamik bir şehir 
olduğunu, Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’ın elinden ‘genç dostu’ ödülü alan bir 
kent olduğunu ifade ederek, gençlerin her zaman 
yanında yer almaya devam ettiklerini kaydetti. 
Birlik, beraberlik ve dayanışma mesajı veren 
Başkan Büyükkılıç, hizmetten hizmete, yatırımdan 
yatırıma koştuklarını, Kayseri’nin ulaşımdan 
altyapıya kadar önemli yatırımlardan bahsetti.

 “KAYMEK, Bizim Gururumuz”
Büyükkılıç, KAYMEK’in kentin gururu olduğunu 

vurgulayarak şunları söyledi:
“Sanat ve Mesleki Eğitim Kurs Merkezleri, 

Gençlik Merkezleri, İlçe Sosyal Yaşam Merkezleri, 
Aile Akademisi, Talas Gençlik Merkezi, Uzaktan 
Eğitim Merkezi, Engelsiz Yaşam Merkezi, Kariyer 
Merkezi, E-38 ve Çamaşır Yıkama Merkezi gibi 
birbirini tamamlayan birimlerimiz hizmet veriyor. 
Geleceğimiz olan yavrularımızı çok seviyor ve çok 
güveniyoruz. Onlar Teknofest gençliğidir. Sadece 1 
yılda 335 bin vatandaşımıza KAYMEK çatısı altında 
hizmet sunduk. 14 bin 492 kursiyerimize sanat 
ve meslek eğitimi verdik. 12 bin 969 öğrencimize 
eğitim desteği sağladık. Ve yine sosyal 
belediyecilik anlayışımızın önemli bir örneği 
olarak, sosyal belediyecilik alanında 1 milyon 
400 bin bardak sıcak çorbayı öğrencilerimizle 
buluşturduk.”

Yılsonu sergisi hakkında da bilgiler veren 
Başkan Büyükkılıç, Alüminyum Kabartma 
Yapımından Kanaviçeye, Gümüş Takı Yapımından 

YILSONU SERGİSİNİ AÇTI
BAŞKAN BÜYÜKKILIÇ, KAYMEK’İN 1.200 ESERLİK

Hüsn-i Hat sanatına, Ahşap Boyamadan Tezhibe, 
Cam Boyamadan Filografiye, Maraş İşinden 
Resme, Kâğıt Rölyeften Ebru sanatına, Seramik 
biçimlendirmeden Çini sanatına kadar uzanan çok 
geniş bir yelpazede ortaya konulduğunu belirtti.

“Her Bir Eser; Emektir”
El emeği göz nuru eserlerin önemine işaret 

eden Başkan Büyükkılıç, “Buradaki her bir eser, 
sadece bir sanat çalışması değildir. Her bir eser; 
emektir. Her bir eser; öğrenme yolculuğunun 
bir hatırasıdır. Her bir eser; alın terinin, sabrın 
ve gayretin somutlaşmış halidir. Her motifte 
ustalığın izlerini, her detayda sanatın inceliğini ve 
her çalışmada insan emeğinin kıymetini görmek 
mümkündür” ifadelerini kullandı. Büyükkılıç, 
Kayseri’nin zenginlikler şehri olduğunu 
kaydederek, “Şehrimiz, 2027 Türk Dünyası Kültür 
Başkenti ünvanını aldı, bunu sağlayan sizler ve 
geçmişimizden aldığımız kültürel zenginliktir. 

2029 Dünya Spor Başkenti olduk, bunu sağlayan 
da tesislerimizdir” diye konuştu.

Başkan Büyükkılıç, sahneye çağırdığı 
çocuklara, İstiklal Marşı’nı okutarak, sürpriz 
hediyeler vermeyi de ihmal etmedi.

Program kapsamında sahnelenen halk oyunları 
gösterilerini de ilgiyle izleyen Büyükşehir Belediye 
Başkanı Dr. Memduh Büyükkılıç, etkinlik alanındaki 
stantları ziyaret etti. E38 Satış Standı’nda KAYMEK 
ürünleri ziyaretçilerin beğenisine sunulurken, 
Osmanlı Fotoğrafçılığı Standı’nda nostaljik kareler 
ilgi gördü. Halk Ozanı Halil Daylak, gerçekleştirdiği 
mini konserle seslendirdiği türküler eşliğinde 
programa anlam ve renk kattı.

Yaklaşık 1.200 eserin yer aldığı sergide 
alüminyum kabartma, kanaviçe, gümüş takı 
yapımı, hüsn-i hat, ahşap boyama, tezhip, cam 
boyama, tel kırma, filografi, Maraş işi, resim, kâğıt 
rölyef, kâğıt telkari, ebru, seramik biçimlendirme, 
soğuk porselen hamuru ile aksesuar yapımı, örgü 
pul boncuk tekniği, takı tasarım ve çini gibi birçok 
sanat dalında hazırlanan çalışmalar ziyaretçilerin 
beğenisine sunuldu. Genç KAYMEK tarafından 

düzenlenen ödüllü KAHOOT bilgi yarışmaları ile 
akıl ve zekâ oyunları etkinlikleri de programa renk 
kattı. Çocuklar için hazırlanan oyun alanları ise 
ailelerden yoğun ilgi gördü.

Başkan Dr. Memduh Büyükkılıç’ın hayat boyu 
öğrenme vizyonu doğrultusunda eğitim, kültür ve 
sanat alanında nitelikli hizmetler sunan KAYMEK, 
TÜRKSOY 2027 Türk Dünyası Kültür Başkenti 
Kayseri’nin kültür ve sanat kimliğine güç katmaya 
devam ediyor. Bir eğitim öğretim yılını daha 
başarıyla tamamlayan KAYMEK, kursiyerlerin yıl 
boyunca hazırladığı el emeği göz nuru eserleri 
Geleneksel Yıl Sonu Sergisi’nde sanatseverlerle 
buluşturdu.

Kültür ve sanatın farklı alanlarından eserlerin 
yer aldığı KAYMEK Geleneksel Yıl Sonu Sergisi, 20-
28 Haziran 2026 tarihleri arasında ziyaretçilerini 
ağırlayacak.
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Kayseri Büyükşehir Belediye Başkanı Dr. 
Memduh Büyükkılıç, 18 Aralık 2025’te başlayan 
ve 15 Mayıs 2026’da sona eren Erciyes kayak 
sezonunun, 3 milyon 300 bin ziyaretçiyle 
tüm zamanların rekorunu kırdığını açıkladı. 
İngiltere’den Japonya’ya kadar dünyanın birçok 
ülkesinden turist ağırlayan Erciyes, tarihinin en 
uzun sezonunu yaşadı.

Büyükşehir Belediye Başkanı Dr. Memduh 
Büyükkılıç, Erciyes Kayak Merkezi’nde 2025-2026 
kayak sezonunun ziyaretçi sayısı ve sezon süresi 
bakımından tarihi bir başarıyla tamamlandığını 
açıkladı.

Başkan Büyükkılıç, 18 Aralık 2025 tarihinde 
başlayan sezonun 15 Mayıs 2026 itibarıyla sona 
erdiğini belirterek, Erciyes’in bu yaklaşık 150 
günlük süreçte 3 milyon 300 bin ziyaretçiye ev 
sahipliği yaptığını ifade etti. Böylece Erciyes, 2011 

yılından bu yana sürdürdüğü ziyaretçi rekorlarını 
bu sezon da geliştirerek tarihinin en yoğun ve en 
uzun kayak sezonunu yaşamış oldu.

Toplam 112 kilometre uzunluğunda 41 farklı 
piste sahip olan Erciyes Kayak Merkezi’nin; 
Develi, Tekir, Hisarcık ve Hacılar olmak üzere dört 
ana giriş kapısıyla yerli ve yabancı ziyaretçilere 
geniş imkân sunduğunu kaydeden Büyükkılıç, 
merkezin Türkiye’nin en önemli kış turizmi 
destinasyonlarından biri haline geldiğini vurguladı.

Başkan Büyükkılıç açıklamasında, “Erciyes artık 
sadece Türkiye’nin değil, dünyanın sayılı kayak 
merkezlerinden biri konumuna geldi. Her yıl artan 
yerli ve yabancı turist sayısı, yaptığımız yatırımların 
ve uluslararası tanıtım çalışmalarımızın ne kadar 
doğru olduğunu gösteriyor” ifadelerini kullandı.

“Bu Sezon, 15 Mayıs’a Kadar Hizmet Verdik”
Daha önce 2014–2015 sezonunu 3 Mayıs’ta, 

2018–2019 sezonunu ise 5 Mayıs’ta kapatan 
Erciyes’in, bu yıl 15 Mayıs’a kadar hizmet vererek 
kendi sezon rekorunu da geride bıraktığını 
belirten Büyükkılıç, kar kalitesi ve modern tesis 
altyapısının Erciyes’i uluslararası ölçekte öne 
çıkardığını dile getirdi.

Kış sezonu boyunca düzenlenen ulusal 
ve uluslararası organizasyonların Kayseri’nin 
tanıtımına önemli katkı sunduğunu ifade eden 
Başkan Büyükkılıç, Erciyes Kökbörü Oyunları, 
Geleneksel Kızak Türkiye Şampiyonası, Erciyes 
Kar Voleybolu Turnuvası, Uluslararası Dağ Kayağı 
Türkiye Şampiyonası, Mount Open Sprint Cup, 
5. Diplomatik Kayak Yarışı, Erciyes Kış Festivali 

ve Berkin Usta Sezonu Alp Disiplini Eleme 
Yarışları gibi etkinliklerin büyük ilgi gördüğünü, 
bu organizasyonların aynı zamanda Kayseri’nin 
2029 Dünya Spor Başkenti sürecine güç kattığını 
vurguladı.

Büyükkılıç, Erciyes Kayak Merkezi’nin 
Türk Kayak Merkezleri Birliği’nin Türkiye’de 
gerçekleştirdiği ilk organizasyona ev sahipliği 
yaparak önemli bir role imza attığını kaydederek, 
böylelikle 2027 Türk Dünyası Kültür Başkenti 
ünvanını taşıyacak olan Kayseri’nin tanıtımına da 
katkı sağladığını söyledi.

2025–2026 sezonunda Polonya ve Çek 
Cumhuriyeti’nden düzenli charter uçuşlarının 
gerçekleştirildiğini belirten Başkan Büyükkılıç, 
Almanya, İtalya, Amerika, İngiltere, Japonya, Güney 
Kore, Malezya, Fransa, Portekiz ve Endonezya 
başta olmak üzere birçok ülkeden turistin Erciyes’i 
tercih ettiğini kaydetti.

Büyükkılıç, Türkiye’nin dört bir yanından gelen 
ziyaretçilerin de Erciyes’e yoğun ilgi gösterdiğini 
belirterek, İstanbul, Ankara, İzmir, Antalya, Adana, 
Mersin, Nevşehir, Konya, Aksaray, Niğde ve 
Gaziantep başta olmak üzere çok sayıda şehirden 
misafirin sezon boyunca Kayseri’de ağırlandığını 
sözlerine ekledi.

BAŞKAN BÜYÜKKILIÇ’TAN ERCİYES’TE REKOR AÇIKLAMASI:



50 51

TURİZMİN AMİRAL GEMİSİ ERCİYES’TE DOĞA,
SPOR, MACERA VE HEYECAN DOLU BİR YAZ

Kayseri Büyükşehir Belediye Başkanı Dr. 
Memduh Büyükkılıç’ın Erciyes’te 12 ay spor 
ve turizm vizyonu doğrultusunda Erciyes A.Ş., 
dopdolu spor ve doğa aktiviteleri ile yaz sezonunu 
açtı. Erciyes’in zirvesinde trekkingden bisiklet 
sporlarına, çadır karavan kamp alanından gondol 
gezilerine, ATV safarilerinden doğa gezilerine 
birçok aktivite spor, doğa ve macera tutkunlarını 
bekliyor.  

Başkan Dr. Memduh Büyükkılıç yönetimindeki 
Kayseri Büyükşehir Belediyesi, Anadolu’nun 
parlayan yıldızı Kayseri’yi spor ve turizmde 12 ay 
cazibe merkezi yapma yönünde vizyoner yatırım ve 
projeleri kente kazandırmaya devam ederken bir 
taraftan da tüm spor ve doğa tutkunlarının kentin 
spor altyapısı ve Erciyes gibi doğal güzelliklerinin 
imkânlarından yaralanmasına imkân sağlıyor.

Bu kapsamda, Dünyanın sayılı kayak 
merkezlerinden biri olan, 2025-2026 kış 
sezonun yaklaşık 3,5 milyon ziyaretçi ağırlayan 
ve Büyükşehir Erciyes A.Ş.’nin hizmetleriyle 4 
mevsim doğa tutkunlarının uğrak yeri olan Erciyes 
Kayak Merkezi; spor, eğlence, macera ve eşsiz bir 
doğa deneyimi sunan yaz sezonunu açtı.

Büyükşehir Belediyesi’nin hizmetleri ile 
Erciyes’in zirvesinde trekkingden bisiklet 

sporlarına, çadır karavan kamp alanından gondol 
gezilerine, ATV safarilerinden doğa gezilerine 
birçok aktivite spor, doğa ve macera tutkunlarını 
bekliyor. 

Çocuk Bisiklet ve Aktivite Parkı
Erciyes A.Ş., Erciyes’te Çocuk Bisiklet ve 

Aktivite Parkı sezonunu açarken 2 bin 200 
metrede bulunan Tekir bölgesine kurulan tesis, 
çocukların hem eğlenmesi hem zihinsel ve fiziki 
gelişimi hem de iyi bir bisiklet sporcusu olarak 
yetişmesine katkı sağlıyor. 

Yaklaşık bin metrekarelik bir alan üzerine 
kurulan ve etrafı çevrilerek güvenli bir ortam 
oluşturulan bisiklet parkı, çocukların doyasıya 
vakit geçirmesine ortam hazırlıyor.

Erciyes’te, 20 Haziran itibariyle açılan bisiklet 
parkı, 10.30-18.00 saatleri arasında 4-16 yaş 
aralığındaki çocuklara ücretsiz hizmet veriyor.

Çocuklar haftanın 7 günü park 
içerisinde bulunan bisikletlerden bedelsiz 
faydalanabildikleri gibi kendi bisikletlerini de 
getirip kullanabiliyorlar.

Zirvede Çadır Karavan Kamp ile Konfor ve 
Macera Bir Arada

Kayseri Büyükşehir Belediyesi, doğaseverlere 
Erciyes’te yepyeni bir deneyim sunuyor. 

Büyükşehir’in, Erciyes’in 2 bin 200 metresinde 
konfor ve macerayı bir arada sunduğu Çadır 
Karavan Kamp Alanı doğa ve macera tutkunlarını 
bekliyor.

Başkan Büyükkılıç’ın turizm projelerinden biri 
olan karavan park, Erciyes’te hizmet verdiği kış 
sezonunu büyük bir ilgi altında tamamlarken yaz 
sezonu için de misafirlerini ağırlamaya devam 
ediyor.

Erciyes Dağı’nın 2 bin 200 metresinde eşsiz 
bir doğada 4 mevsim kamp imkanı sunan Çadır 
Karavan Kamp Alanı, Erciyes’te konfor ve macera 
dolu yepyeni bir deneyimin kapılarını aralıyor. 

Kayseri Büyükşehir Belediyesi tarafından her 
türlü detayın düşünüldüğü Erciyes Çadır Kamp 
Alanı, modern kamp olanakları, doğayla iç içe, 
güvenli ve konforlu bir kamp deneyimi için doğa 
ve macera tutkunlarını bekliyor.

Erciyes Çadır Karavan Kamp Alanı’nda elektrik, 
temiz su ve atık su altyapısının yanı sıra mutfak, 
çamaşır makinesi, buzdolabı ve ocak gibi 
donanımlar kamp tutkunlarına konforlu bir kamp 
deneyimi sunarken ayrıca duş, tuvalet ve kurutma 
makinesi gibi temel ihtiyaçlara yönelik hizmetler 
de ziyaretçilere kolaylık sağlıyor. Öte yandan 
kamp alanı içerisinde bulunan plaj voleybol 

sahası , futbol, basketbol sahası ve oyun alanı da 
doğa ve sporu bir arada sunuyor.

Erciyes Yüksek İrtifa Kamp Merkezi, Yeni 
Sezona Hazır

Öte yandan Başkan Dr. Memduh Büyükkılıç 
yönetimindeki Kayseri Büyükşehir Belediyesi, 
köklü tarihi, canlı doğası ve kendine özgü 
kültürü ile Anadolu’nun merkezindeki turizm 
kenti Kayseri’nin turizm potansiyelini arttırmaya 
devam ederken öte yandan şehrin 2029 Dünya 
Spor Başkenti ünvanına büyük katkılar sunan 
Erciyes Kayak Merkezi’nde yeni aktivite alanları 
ile turizmi 12 aya yayıyor.

Bu vizyon doğrultusunda Kayseri Büyükşehir 
Belediyesi tarafından şehre kazandırılan ve 
yaklaşık 1850 metre rakımda hizmet veren 
Erciyes Yüksek İrtifa Kamp Merkezi, 2025 yılında 
spor dünyasının önemli buluşma noktalarından 
biri olduğu gibi 2026 yılında da profesyonellerin 
tercihi oluyor.

Üst düzey tesis altyapısı, modern sahaları ve 
doğayla iç içe konumuyla dikkat çeken merkez, 
hem yerli hem de yabancı takımlara profesyonel 
kamp imkânı sunuyor.

2025 yılı boyunca 93 hazırlık maçı oynanan, 
karşılaşmaları 13 bin 400 sporseverin tribünlerden 

takip ettiği, sezon hazırlıkları kapsamında 3’ü 
yabancı olmak üzere toplam 23 futbol takımı, 2 
yüzme takımı ve 1 Türk spor salonu takımı olmak 
üzere 26 takımı ağırlayan Erciyes Yüksek İrtifa 
Kamp Merkezi yeni kamp sezonuna hazır.

Dünya Spor Başkenti’nin Zirvesi’nde Doğa, 
Spor, Heyecan, Macera ve Tutku Bir Arada

Futboldan basketbola, yüzmeden salon 
sporlarına kadar geniş bir yelpazede hizmet veren 
ve Türkiye’de sayılı yüksek irtifa kamp tesisleri 
arasında gösterilen merkez, Erciyes’in sunduğu 
fiziksel koşullar ile profesyonel kulüpler ve 
sporcuların performans gelişimine önemli katkı 
sağlıyor.

Ayrıca turizmin amiral gemisi Erciyes bunların 
yanı sıra doğa ve spor tutkunlarına; trekking, 
bisiklet sporları, ATV safarisi, gondol gezisi, doğa 
gezisi gibi pek çok aktivitenin yanı sıra sadece 
yılın belirli döneminde gözlemlenebilen Perseid 
Meteor Yağmurunun izlenebildiği meteor yağmuru 
gözlem şöleni gibi renkli etkinliklerle de sunuyor.

Kısacası, 2029 Dünya Spor Başkenti 
Kayseri’nin ve dünyanın doğayı, tarihi, kültür ve 
turizmi bir arada sunan cennet köşelerinden biri 
olan Türkiye’nin gözdesi Erciyes, yaz döneminde 
de doğa ve macera tutkunlarını bekliyor.
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Kayseri Büyükşehir Belediye Başkanı Dr. Memduh 
Büyükkılıç, düzenlediği basın toplantısında Kayseri’nin 
Avrupa Başkentleri ve Şehirleri Spor Federasyonu (ACES 
Europe) tarafından 2029 Dünya Spor Başkenti ilan edildiğini 
açıkladı. Bu unvanın, Kayseri’nin yıllardır sürdürdüğü planlı, 
disiplinli ve sonuç odaklı spor politikalarının uluslararası 
düzeyde tescillenmesi anlamına geldiğini vurgulayan 
Büyükkılıç, “Artık Kayseri 2029 Dünya Spor Başkenti’dir” 
dedi.

Başkan Büyükkılıç, Kayseri’nin spor altyapısı, 
tesisleşme yatırımları ve sporun toplumun her kesimine 
yayılması konusunda önemli başarılar elde ettiğini belirtti. 
Kent genelinde 31 spor tesisi, 11 sosyal yaşam merkezi 
ve 20 farklı spor alanı bulunduğunu ifade eden Büyükkılıç, 
yılda 842 binden fazla sporsevere ulaşıldığını, 207 bin 
aktif üyeye hizmet verildiğini ve çocuklara yönelik spor 
eğitimlerinin aralıksız sürdüğünü söyledi. Sporcuların 
ulusal ve uluslararası organizasyonlarda elde ettiği 
yüzlerce madalya da Kayseri’nin spor alanındaki başarısını 
ortaya koyuyor.

Adaylık sürecinde ACES heyetinin Kayseri’de kapsamlı 
incelemelerde bulunduğunu belirten Büyükkılıç, özellikle 
Erciyes Kayak Merkezi ve Erciyes Yüksek İrtifa Kamp 
Merkezi’nin büyük beğeni topladığını ifade etti. Yapılan 
değerlendirmeler sonucunda Kayseri’nin güçlü spor 
altyapısı, kurumlar arası iş birliği ve spor kültürü takdir 
edilerek dünya spor başkenti unvanına layık görüldüğü 
belirtildi.

Kayseri’nin sporu yalnızca bir faaliyet değil, aynı 
zamanda sosyal gelişim, sağlıklı yaşam ve gençlerin zararlı 
alışkanlıklardan korunması için önemli bir araç olarak 
gördüğünü vurgulayan Başkan Büyükkılıç, yeni dönemin 
mottosunun “Spor ile Kendini Aş” olacağını açıkladı.

Bu unvan sayesinde Kayseri’nin spor turizminde 
uluslararası bir marka haline gelmesi, dünya çapında 
turnuvalara, kamplara ve spor kongrelerine ev sahipliği 
yapması hedefleniyor. Ayrıca sporun kadınlar, çocuklar ve 
engelli bireyler için daha erişilebilir hale gelmesi, çevreci 
spor yatırımlarının artması ve şehrin ekonomik gelişimine 
katkı sağlanması bekleniyor.

1 milyon 460 bin nüfusu, 428 spor kulübü, yaklaşık 24 
bin lisanslı sporcusu ve son üç yılda ev sahipliği yaptığı 
155’ten fazla büyük organizasyonla dikkat çeken Kayseri, 
2029 Dünya Spor Başkenti unvanıyla spor alanındaki 
uluslararası konumunu daha da güçlendirmeyi amaçlıyor.

SPOR ŞEHRİ KAYSERİ’NİN MİMARI
BAŞKAN BÜYÜKKILIÇ:

“KAYSERİ, 2029 DÜNYA SPOR BAŞKENTİ”

52




